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ВСТУП

В умовах глобалізації, цифровізації економіки та посилення конкурентної 

боротьби імідж організації набуває особливого значення як стратегічний ресурс 

її  розвитку.  Сучасні  споживачі  орієнтуються  не  лише  на  ціну  та  якість 

продукції,  а  й  на  репутацію  підприємства,  його  цінності,  соціальну 

відповідальність  та  комунікаційну  політику.  Позитивний  імідж  сприяє 

формуванню  довіри,  підвищенню  лояльності  клієнтів,  зміцненню  ринкових 

позицій та забезпеченню довгострокових конкурентних переваг.

В  умовах  ринкової  економіки  та  високої  конкуренції  імідж  організації 

стає одним із ключових нематеріальних активів. Сучасні споживачі обирають не 

лише продукт чи послугу, а й репутацію, цінності, соціальну відповідальність та 

публічний образ компанії. Позитивний імідж: підвищує довіру клієнтів; сприяє 

зростанню лояльності; зміцнює позиції на ринку; полегшує вихід на нові ринки; 

приваблює  інвесторів  і  кваліфікований  персонал.  Саме  імідж  виступає 

важливим нематеріальним активом підприємства, який впливає на рівень довіри 

споживачів,  інвестиційну  привабливість,  партнерські  відносини  та  загальну 

конкурентоспроможність  організації.  Успішна  діяльність  сучасного 

підприємства значною мірою залежить не лише від якості продукції чи послуг, а 

й  від  того,  як  організацію  сприймають  клієнти,  працівники,  партнери  та 

суспільство загалом. 

У  кожній  галузі  є  концепція  конкурентоспроможності.  Конкуренція 

становить  значну  частину  економіки  будь-якої  країни,  усуває  неефективне 

виробництво,  сприяє  розвитку  і  постійному  зростанню  підприємств,  які 

створюють попит з боку вітчизняних і зарубіжних споживачів, і в цілому робить 

позитивний вплив на конкуренцію в країні. Будь-який ринок світової економіки 

має  бути  пристосований  для  функціонування  в  умовах  швидкого  зростання 
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технологій і науки, а коли конкуренція на ринку товарів і послуг посилюється, 

виробники  повинні  задовольняти  потреби  споживачів  новими  товарами  і 

зміцнювати свою конкурентоспроможність на ринку.

У таких умовах неможливо створити ефективну та орієнтовану на ринок 

галузь без контролю її  конкурентоспроможності.  Під конкурентною позицією 

організації слід розуміти всі елементи її формування. Тобто показники складні, 

відображають здатність підприємства продавати товари і послуги на ринку за 

певних умов і в певних кількостях, а також відображають показники діяльності 

підприємства і загальну ситуацію. Таким чином, конкурентна позиція дозволяє 

оцінити доступність ресурсів і  готовність бізнесу до досягнення стратегічних 

цілей  і  завдань,  а  також  оцінити  ефективність  бізнесу  в  порівнянні  з 

конкурентами.

Актуальність  теми  дослідження  зумовлена  тим,  що  в  умовах  високої 

конкуренції  підприємства  змушені  шукати  нові  шляхи  зміцнення  своїх 

ринкових  позицій.  Одним  із  найефективніших  інструментів  забезпечення 

конкурентних  переваг  є  формування  позитивного  корпоративного  іміджу. 

Сильний  імідж  сприяє  підвищенню  впізнаваності  бренду,  формуванню 

лояльності споживачів, залученню кваліфікованих працівників та партнерів, а 

також підвищенню стійкості організації до кризових ситуацій.

Проблематика  формування  іміджу  організації  та  його  впливу  на 

конкурентоспроможність  знайшла  відображення  у  працях  вітчизняних  і 

зарубіжних учених, серед яких Філіп Котлер, Майкл Портер, Девід Аакер та 

інші.  У  своїх  дослідженнях  науковці  розглядали  питання  брендингу, 

корпоративної культури, маркетингових комунікацій та управління репутацією 

підприємства. Теоретичною і методологічною основою бакалаврської роботи є 

положення  про  стратегію  менеджменту  та  управління  персоналом,  роботи 
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вітчизняних та зарубіжних вчених з питань стратегії управління персоналом за 

засадах загального управління якості.

Формування  іміджу  є  стратегічним  інструментом  забезпечення 

конкурентоспроможності  організації.  У  зв’язку  з  цим  дослідження  процесу 

формування  іміджу  організації  як  фактору  її  конкурентоспроможності  є 

актуальним і практично значущим.

Метою бакалаврської роботи є дослідження теоретичних і практичних 

аспектів  формування  іміджу  організації  та  розробка  рекомендацій  щодо 

підвищення  її  конкурентоспроможності  на  основі  удосконалення  іміджевої 

політики організації.

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати такі завдання:

1.  Встановити сутнісні компоненти підвищення іміджу організації.

2. Виокремити характеристики конкурентоспроможності організації.

3. Розкрити шляхи формування іміджу організації.

4.  Виявити  проблемні  аспекти  підвищення  конкурентоспроможності 

організації.

5. Визначити імідж лідера організації як чинника її розвитку. 

Об’єктом дослідження є процес формування іміджу організації.

Предметом  дослідження є  теоретичні  та  практичні  аспекти  впливу  іміджу 

організації на її конкурентоспроможність.

У  процесі  дослідження  було  використано  законодавчі  й  нормативні  акти 

України, методи аналізу, оцінки, уточнення сутності й змісту поняття «менеджмент», 

методи  аналізу  динаміки  та  структури  управлінських  відносин  на  підприємстві,  а 

також такі  методи як:  аналіз  і  синтез,  порівняння,  узагальнення,  системний підхід, 

методи економічного та маркетингового аналізу. 

Практичне  значення  роботи  полягає  у  можливості  використання  отриманих 

результатів для вдосконалення системи формування позитивного іміджу підприємства 

з метою підвищення його конкурентоспроможності та зміцнення позицій на ринку.
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Структура  роботи.  Робота  складається  із  вступу,  трьох  розділів,  семи 

підрозділів, висновків, списку використаних джерел.

РОЗД 1.

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ ІМІДЖУ ТА 

КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ

1.1.  Сутнісне  вираження  іміджу  організації  та 

конкурентоспроможності

Теорія іміджу виникла на Заході в 60-ті роки минулого століття. Поява 

теорії була зумовлена необхідністю протидії рекламній діяльності конкурентів. 

Суть теорії, обґрунтованої визнаним фахівцем реклами Д. Огілві, в тому, що для 

успішної  реалізації  товару  набагато  важливіше  створювати  у  свідомості 

споживача його позитивний образ, аніж надавати інформацію про окремі його 

позитивні  властивості.  Сьогодні  застосування  термін  “імідж” поширилося  на 

різноманітні сфери життєдіяльності суспільства та є важливою умовою й одним 

із найважливіших чинників успіху функціонування будь-якої організації, фірми, 

компанії,  особи.  В  сучасній  літературі  поняття  “імідж”  має  багато  різних 

визначень.  Перш  за  все,  це  позитивний  результат  довгої  спільної  праці 

керівництва  і  персоналу  підприємства.  Імідж  складається  з  зовнішнього  та 

внутрішнього образу, який неможливо побачити, але який відчувається і дуже 

впливає  на  сприйняття  оточуючими  [4].Імідж  фірми  –  обличчя  організації, 

спеціально створений образ компанії на ринку товарів і послуг, який відображає 

її  комерційну  політику:  орієнтацію  роботи  на  певні  запити  певного  класу 

споживачів.  Створення  іміджу  –  результат  великої  роботи  професіоналів  у 

галузі  маркетингу,  дизайну,  РR-фахівців,  психології,  лінгвістики  і  реклами. 

Ретельно продуманий імідж компанії формує позитивний образ у споживачів, 
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який  стає  привабливим,  наділеним  особливим  характером.  Робота  над 

створенням іміджу фірми зі ЗМІ, включаючи Інтернет, є великою і необхідною, 

яка має бути постійною, уважною і дуже коректною. Ця робота включає безліч 

форм  викладення  інформації,  але  привабливість  створюваного  нею  іміджу 

організації залежить від кваліфікації РR-фахівців, які відповідають за роботу зі 

ЗМІ.  Розроблений спеціально імідж організації  може не  збігатися з  іміджом, 

який складається або вже склався у споживача в різні моменти її роботи. Тому, 

якщо створений імідж компанії успішно працює, важливо підтримувати його на 

належному  рівні  та  постійно  стежити  за  зміною  запитів  споживачів.  Цим 

завданням  відповідає  і  внутрішньо  корпоративний  імідж,  що  розробляється 

спеціально  і  підтримується  всіма  співробітниками  компанії.  Корпоративний 

імідж  створюється  і  за  допомогою  публічних  заходів:  сумісних  святкувань, 

презентацій, корпоративних зустрічей і виїздів [1]. Отже, імідж організації – це 

образ організації та ставлення суспільства до її діяльності та продукту на основі 

сформованих цінностей.

Імідж  організації  -  це  цілісний  образ  підприємства,  що  формується  у 

свідомості споживачів, партнерів, працівників та суспільства на основі їхнього 

досвіду, інформації та емоційного сприйняття. Основні характеристики іміджу 

включають суб’єктивність (залежить від сприйняття); динамічність (змінюється 

з часом); комплексність (охоплює різні аспекти діяльності); керованість (може 

формуватися цілеспрямовано).

Структура  іміджу  організації  складається  з  кількох  взаємопов’язаних 

компонентів:  внутрішнього  і  зовнішнього  іміджу.  Перший  включає 

корпоративну  культуру;  стиль  управління;  мотивацію  персоналу;  соціально-

психологічний клімат. Другий - якість продукції/послуг; візуальна ідентифікація 

(логотип,  фірмовий  стиль);  комунікаційну  політику;  репутацію  на  ринку. 

Організація є відкритою системою, що є дуже чутливою до багатьох факторів 
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зовнішнього  середовища.  Якщо  організація  цілеспрямовано  формує  свою 

діяльність, працює чи намагається вийти на міжнародні ринки, вона відчуває 

потребу набути певного іміджу і репутації. Це питання особливо актуально для 

України  та  українських  організацій,  оскільки  Україну  часто  асоціюють  як 

пострадянську  країну  з  високим  рівнем  тіньової  економіки,  корупції  та 

непрозорим  бізнесом.  Саме  тому  набуття  таких  якостей,  як  імідж,  є  дуже 

потрібним для організацій. Як свідчить практика, позитивний імідж є сьогодні 

надзвичайно  важливим,  часто  вирішальним  фактором  у  забезпеченні 

ефективного функціонування організацій, із яким тісно пов’язана їх репутація

Соціальний  імідж  включає  корпоративну  соціальну  відповідальність; 

екологічну політику; участь у громадських ініціативах.

Уе сучасній  українськійе економіці  нее існує  загальноприйнятоїе 

методології  оцінкие конкурентоспроможності  підприємств.е Зарубіжний 

досвіде в  ційе області  представленийе в  науковійе літературі  доситье 

поверхнево.  Кожнае компанія  визначаєе свою  конкурентоспроможністье по-

своєму,е але ефективністье її реалізаціїе ігнорується тае декомунізується. Черезе 

прихований  характере аналізованих  показниківе оцінка  рівняе 

конкурентоспроможності  підприємствае є  складниме завданням,  щое вимагає 

врахуванняе багатьох  факторіве і  створенняе незамінного  показникае для 

оцінкие ефективності  різнихе аспектів  діяльностіе підприємства  ве 

конкурентному середовищіе[18].

Важливое відзначити,  щое високий рівенье конкурентоспроможності  єе 

ключем дое успіху компаній,е що працюютье в  конкурентномуе середовищі. 

Маючие велику  кількістье учасників  ринку,е компанії  завждие повинні 

враховуватие переваги  споживачіве і  аналізуватие успіх  своїхе основних 

конкурентів,е щоб адаптуватие свою діяльністье до зміне ринку.

Різноманітністье діяльності  компаніїе вимагає  детальноїе оцінки  їїе 
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конкурентоспроможності.  Однаке така  процедурае оцінки  насправдіе досить 

складна,е оскільки нее завжди можнае отримати достовірнуе інформацію прое 

діяльність конкурентів.е

Багато вченихе в країніе і зае кордоном вивчаютье методологічні аспектие 

оцінки конкурентоспроможностіе підприємства. Середе них Г.е Азоєва [27],е В. 

Богомолова,е О. Гавриш,е С. Клименко,е Ф. Котлер,е Ж.-Ж.е Ламбен, О.е Оснач 

[51],е М. Портере [16], В.е Святненко, Р.е Фатхутдінов [28;е 46] тае інших.

Незважаючие на  великуе кількість  теоретичнихе досліджень  ве цій 

області,е вибір  оптимальноїе методології  оцінкие конкурентоспроможності 

підприємствае залишається відкритиме питанням.

Уе міру  зміцненняе зв'язків  іе взаємозалежності  міже суб'єктами 

декомунізаціїе світової  економікие зростає  інтересе вчених  дое оцінки 

конкурентоспроможностіе економічної  системи.е Це  єе необхідною умовоюе 

для розробкие оптимальної конкурентноїе стратегії тае мінімізації ризикуе на 

ринковійе стадії. Оцінкае конкурентоспроможності означаєе визначення стануе 

економічної  системие відповідно  дое критеріїв  конкурентоспроможностіе та 

віднесенняе його дое певного типу,е групи абое статусу ве галузі національноїе 

або міжнародноїе економічної взаємодіїе [53].

Враховуючие багатогранний характере конкурентної взаємодії,е існують 

різніе підходи  дое оцінки  конкурентоспроможності,е від  оцінкие окремих 

товаріве і  підприємстве до  оцінкие промисловості,  регіонуе та  економікие 

країни.

Проблемае оцінки  конкурентоспроможностіе компанії  ускладнюєтьсяе 

тим,  щое це  відкритае реактивна  система,е яка  взаємодієе з  навколишніме 

середовищем. Віне генерує тае надає інформаціюе в обохе напрямках тае реагує 

нае зовнішню  інформацію.е Це  означає,е що  прие оцінці 

конкурентоспроможностіе важливо враховуватие як внутрішні,е так іе зовнішні 
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типие інформаційних  потоківе [55,  с.е 10].  Методие оцінки 

конкурентоспроможностіе підприємства  можнае класифікувати  зае 2 

основнимие критеріями:  ступенеме охоплення  аспектіве функціонування 

підприємствае та формоюе подання результатіве оцінки [43,е с. 89].е Залежно 

віде обставин  науковийе метод  оцінкие конкурентоспроможності  носитье 

рекомендаційний характере і нее є обов'язковиме для використання.е В Україніе 

ще  немаєе загальнодержавного  методуе оцінки  конкурентоспроможностіе 

підприємств, щое може вплинутие на низькийе рівень управлінняе [48].

Сутье цих  методіве полягає  ве маркетинговому  аналізіе діяльності 

компанії.е Вони  заснованіе на  аналізіе двовимірних  матриць,е побудованих 

відповідное до  системие координат,  ае горизонтальна  іе вертикальна  осіе 

відображають зміние двох конкуруючихе факторів,  щое взаємодіють одине з 

одним.е

 Однією зе переваг цихе методів єе те, щое їх легкое застосовувати нае 

практиці.  Однаке розуміння  конкурентоспроможностіе підприємства 

обмежене,е оскільки воное не враховуєе вплив іншихе факторів, якіе можуть 

вплинутие на цейе показник.

Графічнийе метод  заснованийе на  побудовіе конкурентоспроможних 

полігоніве [51-52].е Розрахункові  показникие ефективності  підприємствае 

відображаються нае радіальній осіе циклограми (числое осей відповідаєе числу 

показників).е Значення розподіляютьсяе рівномірно іе піднімаються зе центру. 

Лінія,е що з'єднуєе всі точки,е утворює змагальнийе багатокутник.
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Розвиненіе країни  використовуютье певні  економічніе та  кількісніе 

методи  оцінкие своєї  конкурентоспроможності,е оскільки  аналізованіе 

показники  являютье собою  кількісніе вирази  різнихе аспектів  діяльностіе 

підприємства.

Методие оцінки  можнае розділити  нае спеціальні  методи,е що 

аналізуютье окремі аспектие діяльності підприємствае (матричні методие і т.ед.) 

іе складні, якіе проводять ретельнийе аналіз.
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Уе літературі  [51]е викладено  принципе використання  циклограми,е а 

площае полігону  єе неодмінним  показникоме конкурентоспроможності 

підприємства.е Однак цейе підхід нее враховує принципе системного аналізу,е 

згідно зе яким усіе фактори конкуренціїе повинні матие однаковий впливе один 

нае одного. Уе реальній економічнійе практиці ціе умови рідкое виконуються. 

Однієюе з переваге цього методуе є високае видимість. Однаке він нее надає 

значенняе інтегральним  показникам,е що  ускладнюєе прогнозування 

майбутніхе змін. Важливое думати прое конкурентоспроможність нее як прое 

самостійну мету,е а яке про засібе досягнення успіху.е

Матричні тае графічні методие мають спільніе недоліки. Воние не даютье 

систематичного  уявленняе про  конкурентоспроможністье і  нее враховують 

важливістье різних  факторів.е Інший  підхіде -  використовувати  індекснийе 

метод.

Методи,е засновані  нае визначенні  конкурентоспроможностіе продукції 

підприємствае [52],  включаютье наступні  етапи:е аналіз  тае визначення 

параметріве вибору  продукції,е розрахунок  інтегрованихе показників 

конкурентоспроможності.е Для кожногое продукту розраховуютьсяе економічні 

тае параметричні  показники.е Економічні  показникие враховують показникие 

витрат, ае параметричні - технічніе характеристики. Розрахуноке інтегрального 

індексуе здійснюється  шляхоме підсумовування  одиничногое індексу  зе 

урахуванням ваговогое коефіцієнта.

Цейе метод  даєе можливість  оцінитие конкурентоспроможність 

продукції,е що  єе важливим  фактороме успіху  підприємства.е Цей  підхіде 

ґрунтується нае рівності двохе різних конкурентнихе сил: рівняе продукту тае 

рівня підприємства,е що, нае нашу думку,е є неправильним.е

Метод, заснованийе на визначенніе сили позиціїе реактивності, включаєе 

оцінку  реакціїе компанії  нае стратегічні  маніпуляціїе конкурентів.  Цяе сила 
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можее бути  кількісное визначена  зае допомогою  концепціїе реактивної 

пружності.е Переваги  цьогое методу  включаютье здатність  оцінюватие 

здатність бізнесуе реагувати нае різкі зміние ринкового середовища,е що даєе 

уявлення  прое його  здатністье функціонувати  ве нестабільному  ринковомуе 

середовищі тае створювати конкурентніе переваги. Однаке недоліком єе те, щое 

враховується  обмеженае кількість  факторіве конкуренції,  якіе можуть 

вплинутие на звуженняе цієї концепції.е

Методи, заснованіе на теоріїе рівноваги підприємстве і галузейе і теоріїе 

факторів  виробництвае Маршалла,  припускають,е що  критерієме 

конкурентоспроможності  єе наявність  такихе факторів  виробництвае у 

виробників,е які можнае використовувати зе максимальною ефективністюе [25].

Рівновагае означає  ситуацію,е коли  компаніяе не  маєе стимулу 

змінюватие своє виробництвое та часткуе на ринку.е Перевага цьогое методу 

полягаєе в тому,е що віне застосовується яке на рівніе підприємства, таке і нае 

рівні  промисловостіе через  спрощенуе систему  врахованихе факторів.  Алее 

головний  недоліке полягає  ве тому,  щое незамінний  показнике 

конкурентоспроможності нее може бутие визначений, оскількие продуктивність 

виробничогое фактора  -  нее єдиний  факторе конкурентоспроможності 

підприємства.е

Метод  інтегральноїе оцінки  [51]е включає  визначенняе загального 

показника,е що  складаєтьсяе з  2е елементів:  показниківе задоволеності 

споживачіве та  ефективностіе виробництва.  Якщое інтегральний  показнике 

дорівнює 1,е то рівенье конкурентоспроможності аналізованогое підприємства 

відповідаєе рівню  йогое конкурентів.  Якщое він  меншее 1,  досліджуванийе 

виробник будее менш конкурентоспроможним,е ніж йогое конкуренти. Якщое 

інтегральний показнике більше  1,е досліджуваний виробнике володіє  більше 

високою конкурентоспроможністю,е ніж йогое конкуренти [52].е
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Переваги цьогое методу: простотае застосування зае рахунок спрощенихе 

вимог дое ступеня варіаціїе показників. Результати,е отримані зае допомогою 

цієїе методики,  єе чіткими тае репрезентативними.  Недолікие цього  методуе 

проявляються  ве його  обмеженнях.е Для  оцінкие задоволення  споживачіве 

рекомендується  використовуватие 1  типе продукту  дляе порівняння,  щобе 

аналіз  буве надійним.  Враховуючие ці  умови,е якісна  оцінкае 

конкурентоспроможності  підприємств,е що  розрізняютьсяе за  обсягоме і 

структуроюе товарів, стаєе неможливою.

Методе порівняльного  аналізуе в  ціломуе можна  визначитие як 

дослідження,е спрямоване нае порівняння факторіве успіху лідеріве галузі тае 

показників ефективностіе інших компанійе з їхе власними показниками.е Метод 

включаєе параметри,  використовуваніе при  оцінціе конкурентоспроможності: 

ринковае частка, якістье продукції,  цінае продукції,  технологіяе виробництва, 

виробничіе витрати, рентабельністье продукції,  продуктивністье праці,  обсяге 

продажів, близькістье до джерелае сировини.

Перевагие цього  методу:е використання  показниківе ефективності 

"еталонногое підприємства"  (лідера)е для  подальшогое порівняння,  щое 

дозволяє  орієнтуватисяе на  такіе показники.  Методе також  включаєе аналіз 

причине високої  абое низької  конкурентоспроможності.е Недоліки  цьогое 

методу: відсутністье достовірної  інформаціїе про конкурентіве ускладнює їхе 

точну  оцінку.е Крім  того,е побудова  інтегральнихе показників  нае основі 

окремихе взаємопов'язаних  показниківе може  суперечитие принципам 

системногое аналізу.

Методе аналізує 4е основні аспектие діяльності, виробництва,е продажу, 

конкурентоспроможностіе продукції  тае фінансового стануе підприємства нае 

основі  теоріїе ефективної  конкуренції.е Використовуючи цейе метод,  бізнесе 

може визначитие поточний рівенье ефективності своєїе діяльності тае надати 
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можливістье встановити  конкурентнуе перевагу.  Недолікие цього  методу:е 

ризик  отриманняе неправильних  данихе від  конкурентіве або  неповногое 

отримання  необхідноїе інформації  можее ускладнити  йогое практичне 

використанняе [59].

Всіе розглянуті методие мають зе нашого бокуе один загальнийе недолік - 

суб'єктивність.е Деякі  параметри,е що  використовуютьсяе при  оцінціе за 

допомогоюе цих  методів,е може  бутие важко  виміряти.е Крім  того,е оцінка 

окремихе показників  носитье суб'єктивний  характер,е що,  ве свою  чергу,е 

впливає нае надійність інтегральнихе показників.

Моделье оцінки  конкурентоспроможностіе підприємства  заснованае на 

визначенніе системи показниківе економічної діяльності,е її стандартизаціїе та 

розрахункуе інтегральних оцінок.е Цей підхіде включає ве себе ранжуванняе 

компаній  зае оціночною  вартістюе і  визначенняе їх  позиціїе на  ринку.е 

Методологія  розрахункуе "індексу  мікроекономічноїе 

конкурентоспроможності",  розробленае вченими  Інститутуе стратегічної 

конкурентоспроможностіе Гарвардської  школие бізнесу,  заснованае на 

концепції,е згідно зе якою конкурентнае стратегія іе якість бізнес-середовища 

визначаютье конкурентну  перевагуе компанії.  Дляе цієї  метие 

використовуються  двае субіндекса:  "діяльністье і  стратегіяе бізнесу"  (16е 

показників)  іе "якість  бізнес-середовища"  (31е показник).  Імпакт-фактор 

першогое підіндекса  дорівнюєе 0,37,е Імпакт-факторе другого  субіндексае 

становить 0,е63.

1.е2. Імідже в системіе конкурентоспроможності організаціїе

Імідж  організаціїе -  це  сформованее уявлення  прое компанію  ве очах 

споживачів,е партнерів, працівниківе та суспільства.е Він охоплюєе репутацію, 
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стилье комунікації,  якістье продукції  чие послуг,  корпоративнуе культуру, 

соціальнуе відповідальність  тае візуальну  ідентичністье бренду.  Самее імідж 

значноюе мірою  визначаєе конкурентоспроможність  організації,е тобто  їїе 

здатність  успішное конкурувати  нае ринку  тае утримувати  перевагие над 

іншимие компаніями.

Впливе іміджу організаціїе на конкурентоспроможність:е 

1. Формуванняе довіри споживачів.е Позитивний імідже створює довіруе 

до  організації.е Споживачі  охочішее купують  товарие та  послугие компанії, 

якае асоціюється зе надійністю, якістюе та професіоналізмом.е Довіра зменшуєе 

сумніви  піде час  виборуе продукції  тае підвищує  лояльністье клієнтів. 

Наприклад,е такі компанії,е як Apple або Toyota, мають сильнийе імідж якостіе 

та інновацій,е що допомагаєе їм зберігатие високі позиціїе на світовихе ринках 

[55].е

2.  Підвищенняе впізнаваності  бренду.е Організація  зе позитивним 

іміджеме легше запам’ятовуєтьсяе споживачам. Високае впізнаваність брендуе 

забезпечує перевагуе серед конкурентів,е оскільки покупціе часто обираютье 

знайомі компаніїе навіть зае наявності дешевшихе аналогів.

3.е Зростання конкурентнихе переваг, оскількие сильний імідже дозволяє:

встановлюватие вищі  ціние на  продукцію;е залучати  новихе клієнтів; 

розширюватие ринки  збуту;е отримувати  кращіе умови  співпраціе з 

партнерамие та інвесторами.е

Як результат,е імідж стаєе нематеріальним активом,е який прямое впливає 

нае прибутковість іе ринкову позиціюе компанії.

4.е Вплив нае персонал тае кадрову політикуе

Організації  зе хорошою  репутацієюе легше  залучаютье кваліфікованих 

працівниківе і  утримуютье талановитий  персонал.е Працівники  прагнутье 

працювати  ве компаніях,  якіе мають  престижнийе статус,  стабільністье та 
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позитивнуе корпоративну  культуру.е Наприклад,  Google  відома  нее лише 

своїмие технологіями,  ае й  привабливимие умовами  праці,е що  посилюєе її 

кадровийе потенціал іе конкурентоспроможність.

5.е Стійкість уе кризових ситуаціяхе

Компанії зе позитивним іміджеме легше переживаютье кризові періоди.е 

Споживачі  тае партнери більше схильні  пробачатие тимчасові  помилкие або 

труднощіе організації, якщое раніше вонае зарекомендувала себее позитивно.

6.е Соціальна відповідальністье і громадськае підтримка

Сучасніе споживачі  дедаліе більше звертаютье увагу нае екологічність, 

етичністье та  соціальнуе відповідальність  бізнесу.е Організації,  якіе 

підтримують соціальніе ініціативи тае демонструють відповідальнее ставлення 

дое суспільства, отримуютье додаткові конкурентніе переваги.

Прикладоме є Patagonia, яка активное підтримує екологічніе проєкти тае 

завдяки цьомуе має сильнуе прихильність клієнтів.е

Негативний  імідже може  суттєвое послабити  конкурентоспроможністье 

організації.  Йогое наслідками  є:е зниження  рівняе довіри  споживачів;е 

скорочення  продажів;е втрата  партнеріве та  інвесторів;е труднощі  ізе 

залученням персоналу;е

погіршення фінансовихе результатів.

Уе сучасному  інформаційномуе середовищі  негативнае інформація 

швидкое поширюється  черезе соціальні  мережіе та  медіа,е тому  підтримкае 

позитивного  іміджуе є  стратегічное важливим  завданням.е Імідж  виступаєе 

нематеріальним чинником,е що підсилюєе дію іншихе конкурентних переваг.е 

Взаємозв’язок  іміджуе та  конкурентоспроможностіе полягає  ве тому,  щое 

позитивний імідже впливає на:е поведінку споживачіве та формуєе довіру тае 

знижує ризике покупки. Ціновуе політику, щое дозволяє встановлюватие вищу 

цінуе завдяки  брендовійе цінності.  Позиціонуванняе на  ринкуе створює 
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унікальнуе ідентичність.  Інвестиційнуе привабливість,  якае підвищує довіруе 

партнерів.

Поняттяе конкурентоспроможності  організаціїе репрезентує  здатністье 

ефективно функціонуватие та утримуватие стійкі позиціїе на ринкуе порівняно 

зе конкурентами.  Основніе фактори  конкурентоспроможності:е якість 

продукції;е ціна;  інноваційність;е ефективність управління;е бренд тае імідж. 

Конкурентоспроможністье організації  -  цее її  комплекснае порівняльна 

характеристика,е яка  відбиваєе ступінь  переваге над  підприємствами-

конкурентами  пое сукупності  оціночнихе показників  діяльностіе на  певнихе 

ринках, зае певний проміжоке часу[52].е

Конкурентоспроможність  -  ринковае категорія,  щое має  динамічний,е 

мінливий  характер.е Так,  прие незмінних  якіснихе характеристиках  товару,е 

його конкурентоспроможністье може змінюватисяе в широкихе межах залежное 

від  кон'юнктурие ринку,  дійе конкурентів,  зміние цін,  рекламнихе заходів 

тощо.е

Конкурентоспроможність  організаціїе повинна  забезпечуватисяе такими 

показниками,е як високае виробнича ефективність,е яка реалізуєтьсяе завдяки 

сучасномуе обладнанню,  технологіям,е кваліфікованими  працівникамие та 

здатністюе завоювати йе тривалий часе утримувати стійніе позиції нае ринку, 

щое забезпечується  завдякие ефективному  використаннюе принципів 

маркетинговогое управління.

Основнимие умовами забезпеченняе конкурентоспроможності є:е

- застосування науковихе підходів дое стратегічного менеджменту;е

-  забезпечення  єдностіе розвитку  техніки,е технології,  економіки,е 

управління;

- застосуванняе сучасних методіве дослідження йе розробок (програмно-

цільове планування,е теорія прийняттяе рішень іе т.д.е);
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- розгляд взаємозв'язківе функцій управлінняе будь-якиме процесом нае 

всіх стадіяхе життєвого циклуе об'єкта;

-  формуванняе системи  заходіве із  забезпеченняе 

конкурентоспроможності різнихе об'єктів.

Аналізуючие визначення  сутностіе «конкурентоспроможність»  можнае 

виділити наступніе ознаки даногое поняття (рис.е 1).

Рис.е 1. Класифікаціяе конкурентоспроможності зае певними ознакамие

Категорія  «конкурентоспроможністье організації»  характеризуєтьсяе 

переліком  наступнихе властивостей:  порівнюваність,е просторовість, 

динамічність,е предметність, атрибутивність,е системність, об’єктивність.е

Порівнюваність вказуєе на те,е що конкурентоспроможністье організації 

визначаєтьсяе та  досліджуєтьсяе порівняно  зе реальними  конкурентами,е які 

виготовляютье аналогічну продукціюе чи надаютье послуги іе функціонують 

нае одному йе тому же ринку.

Просторовістье означає  те,е що  конкурентоспроможністье організації 
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визначаєтьсяе у  межахе певного  конкретногое ринку,  аджее за  рівнихе умов 

організаціяе може  бутие конкурентоспроможним  нае одному  ринкуе та 

неконкурентоспроможниме – на іншому.е

Предметністье передбачає виділенняе набору параметрів,е які формуютье 

конкурентоспроможність  організації,е а  саме:е високу  якістье продукції; 

використанняе сучасних  технічнихе засобів  тае технологій;  високийе рівень 

кваліфікаціїе персоналу;  формуванняе позитивного  іміджуе організації  тае її 

продукціїе в свідомостіе споживачів; застосуванняе комплексу маркетингуе при 

просуванніе продукції  нае ринок;  забезпеченістье організації  матеріальними,е 

трудовими  тае фінансовими  ресурсами;е наявність  патентіве на  унікальніе 

винаходи;  використанняе прогресивних  управлінськихе технологій  тощо.е 

Атрибутивність  вказуєе на  виокремленняе унікальних  характеристик,е які 

формуютье конкурентну  перевагуе підприємства  (унікальністье продукції, 

додатковийе сервіс, оригінальнае технологія виробництвае тощо). Системністье 

передбачає  дослідженняе всієї  сукупностіе або  максимальное можливої 

кількостіе параметрів  тае умов,  щое формують  конкурентоспроможністье 

організації,  ае також  взаємозв'язкие між  нимие і  взаємообумовленостіе їх 

складових.е Тобто піде системністю розуміютье сукупність науковихе методів 

іе практичних прийоміве розв'язання складнихе економічних проблеме [6].

Об'єктивність свідчить про те, що дослідження конкурентоспроможності 

організації  повинно  базуватися  на  достовірній,  перевіреній  інформації,  що 

реально відображає об'єктивну дійсність, а висновки повинні обґрунтовуватися 

точними аналітичними розрахунками .

Аналіз конкурентоспроможності організації на ринку допускає вивчення 

факторів, що впливають на відношення покупців до організації та її продукції і 

як  результат  -  зміна  частки  продукції  організації  на  ринку.  Усі  фактори 

конкурентоспроможності  можна  умовно  розділити  на  зовнішні  й  внутрішні 
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(рис. 2).

Рис. 2. Фактори, що впливають на конкурентоспроможність організації [5, 

с. 17]

Під  зовнішніми  факторами  розуміють  сукупність  суб’єктів 

господарювання,  економічних,  суспільних  і  природних  умов,  національних  і 

міждержавних інституціональних структур та інших зовнішніх умов і чинників, 

що діють у глобальному оточенні та здійснюють вплив або можуть вплинути на 

функціонування організації [2].

Оцінка  впливу  факторів  зовнішнього  середовища  на 

конкурентоспроможність організації проводиться у загальновизнаному порядку. 

Після встановлення місії  й цілей організації  виконується діагностичний етап: 

оцінка змін, що впливають на різні аспекти потенціалу організації; визначення 
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факторів, що представляють погрозу для конкурентоспроможності потенціалу 

організації;  аналіз  діяльності  конкурентів;  визначення  факторів,  що 

представляють  більше  можливостей  для  досягнення  стратегічних  цілей 

організації.

Аналіз  факторіве впливу  зовнішньогое середовища  нае 

конкурентоспроможність  організаціїе дає  часе для  прогнозуванняе 

можливостей,  розробкие плану  дійе на  випадоке непередбачених  обставин,е 

розробки  заходів,е які  дозволятье перетворити  загрозие на  будь-які  вигідніе 

можливості. Дляе аналізу факторіве макросередовища частішее використовують 

PEST-аналіз  (політичні,е економічні,  соціальні,е технологічні  фактори),е 

SWOT-аналіз,е який допомагаєе визначити погрозие й можливостіе з  якимие 

зіштовхується організація,е і встановитие несприятливі фактори,е які можутье 

знизити рівенье ефективності потенціалуе організація [8].е

Внутрішні факторие – це контрольованіе чинники діяльностіе організації. 

Дое них відносяться:е

1.  Діяльністье керівництва  тае апарату  управлінняе організації 

(організаційнае та  виробничае структури  управління,е професійний  тае 

кваліфікований рівенье управлінського персоналуе і т.е д.).

2.е Система  технологічногое оснащення.  Оновленняе обладнання  тае 

технологій,  тобтое заміна їхе на більше прогресивні,  забезпечуєе підвищення 

конкурентоспроможностіе організації,  підсилюєе внутрішню  гнучкістье 

виробництва.

3.е Сировина,  матеріалие і  напівфабрикати.е Якість  сировини,е 

комплектність їїе перероблення тае величина відходіве суттєво впливаютье на 

конкурентоспроможністье організації.

4.е Збут продукції,е його об’єме та витратие на реалізацію.е Вплив цьогое 

фактора  єе суттєвим  нае підвищення  конкурентоспроможностіе організації. 
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Організаціяе намагається здійснитие ефективний збуте за  рахуноке реалізації 

продукції,е що користуєтьсяе попитом нае ринку, стимулюванняе збільшення 

об’єміве продаж,  розширенняе ринків  збуту.е Аналіз  внутрішніхе факторів 

впливуе тісно пов’язанийе з аналізоме господарської діяльностіе організації.

Отже,е під  часе оцінювання,  прогнозуванняе та  управлінняе 

конкурентоспроможністю організаціїе необхідно враховуватие усю сукупністье 

внутрішніх  тае зовнішніх  чинників,е що  вплинулие чи  потенційное можуть 

вплинутие на їїе формування.

Висновкие до  першого  розділу.е Імідж  організаціїе є  одниме із 

ключовихе чинників  їїе конкурентоспроможності.  Позитивнае репутація 

допомагаєе компанії зміцнюватие довіру клієнтів,е підвищувати впізнаваністье 

бренду, залучатие інвестиції тае професійних працівників,е а такоже успішно 

протистоятие конкуренції.  Уе сучасних  умовахе імідж  виступаєе важливим 

стратегічниме ресурсом, якийе потребує постійногое розвитку тае підтримки.

Конкурентоспроможністье організації  характеризуєе можливість  тае 

ефективність  їїе адаптації  дое умов  конкурентногое середовища.  Дое 

властивостей,  якимие характеризується  конкурентоспроможністье організації 

можнае віднести: порівнюваність,е просторовість, динамічність,е предметність, 

атрибутивність,е системність,  об’єктивність.е Дотримання  названихе 

властивостей  єе необхідною  умовоюе проведення  аналітичнихе досліджень, 

запорукоюе вирішення завданье та досягненняе поставлених цілейе організації. 

Аналізе впливу  зовнішніхе та  внутрішніхе факторів  нае 

конкурентоспроможність  організаціїе дає  можливість:е знизити  рівенье 

невизначеності йе ризику ве процесі виробничо-збутової діяльностіе організації; 

підвищитие якість  стратегічногое планування  йе прогнозування  виробничо-

збутової діяльностіе організації;  підвищитие рівень конкурентоспроможностіе 

організації  тае його  продукції;е зберегти конкурентніе позиції  тае збільшити 
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часткуе ринку, щое належить організації.е

РОЗД 2.е

ФОРМУВАННЯ ІМІДЖУе ТА КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОСТІе 

2.1.е Особливості іміджевоїе політики ве організації

Іміджіе організації  буваютье різними. Якщое взяти зае основу аналізу,е 

наприклад, такіе критерії, яке зв’язок образу,е що виникає,е з об’єктоме іміджу 

тае суб’єктом сприйняття,е як цее зробив Ф.е Джефкінсон, можнае виділити:- 

дзеркальнийе – імідж організаціїе в чужихе очах, нае думку їїе керівників іе 

персоналу;- поточнийе – реальний імідже організації ве чужих очах;- бажаний – 

імідж,е який бие організація хотілае мати ве очах громадськості;- багатозначний 

імідже –  сукупність  іміджіве структурних  підрозділіве певної  організаціїе в 

очахе громадськості. Існуютье і іншіе типології іміджіве організації. Зокрема,е 

часто вживаютьсяе і ве практиці, іе в науковійе літературі поняттяе позитивного 

тае негативного  іміджу;е ідеального  тае реального  іміджу.е В  основуе такої 

типологізаціїе покладено  особливостіе тих  рисе організації,  якіе приписують 

їй.е Позитивні  властивостіе є  іміджевимие характеристиками  позитивногое 

іміджу, негативніе – негативного іміджу.е Невідповідні дійсностіе властивості 

зумовлюютье ідеальний  імідже (іноді  найкращийе у  ційе ситуації).Бажанийе 

імідж інодіе також називаютье ідеальним. Імідж,е який сформувавсяе в певнихе 

соціальних  групах,е є  реальним,е тобто  таким,е що  можее не  збігатисяе з 

ідеальним,е який прагнее мати корпорація.е Залежно віде того, ве очах якоїе 

громадськості віне існує, говорятье про внутрішнійе імідж (суб’єкте сприйняття 

–  персонале організації)  абое зовнішній  імідже (імідж  організаціїе в  очахе 

партнерів,  споживачів,е конкурентів  тощо).еНа  думкуе фахівця  зе паблік 
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рилейшнзе К. Шенфельда,е імідж корпораціїе має структуру,е що міститье такі 

чотирие різновиди іміджу,е кожний зе різновидів маєе наступне визначення:е - 

імідж  товаруе –  чи  якісніе й  потрібніе товари  вонае виготовляє;  -  імідже 

управлінський тае фінансовий – чие ефективно вонае управляє, чие варто бутие 

її акціонером;- імідж громадськийе – чи активнае корпорація яке член громади;- 

імідж  корпораціїе як  продавцяе –  чи  добрее вона  платить,е поводиться  зіе 

службовцями тощо.е Конкурентоспроможність підприємствае – це комплекснае 

порівняльна  йогое характеристика,  щое відображає  ступінье переваги 

сукупностіе показників  оцінкие діяльності  підприємства,е котрі  визначаютье 

його успіхе на певномуе ринку зае певний проміжоке часу щодое сукупності 

показниківе підприємств-конкурентіве [5].  Важливоюе умовою  єе й  те,е що 

імідже компанії  повинене розроблятися  відповідное до  існуючогое етапу 

розвиткуе суспільства,  ве якому  данае компанія  існує.е Отже,  стратегіяе 

розробки  іміджуе має  бутие орієнтована  нае існуючі  цінностіе і  домаганняе 

суспільства.  Саме план  формуванняе іміджу  повинене дотримуватися 

принципуе гнучкості, тобтое передбачати трансформаціїе і зміние умов ринку,е 

а, головне,е він повинене мати здатністье адаптуватися дое них. Зе цією метоюе 

всередині  компаніїе повинна  вестисяе невпинна  роботае у  відповідностіе з 

поточнимие і  потенційнимие змінами  ринковихе умов.  Окреміе складові 

іміджуе корпорації можутье бути яке позитивними, таке і негативними.е Саме 

ціе координаційні функціїе й маютье узяти нае себе PR-мени, завданняе яких – 

створюватие узагальнений  імідже корпорації,  дее окремі  йогое фрагменти 

розчиняютьсяе в цілісномуе портреті компаніїе [2]. Головніе елементи іміджуе 

підприємства: якість;е реклама; внутрішнійе імідж компанії.е Зовнішній імідже 

компанії;  уявленняе про  підприємство;е культура  обслуговування;е наявність 

стандартіве виробництва тае обслуговування; культурае оформлення офісуе та 

йогое територіальне  місцезнаходження,е –  образ  підприємствае щодо 
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менеджментуе та  впровадженняе ноу  хау;е образ  співробітниківе та  їхньоїе 

кваліфікації  тощо.е Культура  обслуговуванняе –  це  невід’ємнае частина 

загальноїе культури  суспільства.е Її  вартое розглядати  яке певний  рівенье 

розвитку  (ступінье досконалості)  процесуе обслуговування,  щое одержує 

вираженняе в психологічних,е етичних, естетичних,е організаційно-технічнихе 

та  іншихе аспектах.  Культурае обслуговування  виробляєтьсяе кожним 

підприємством.е На одномуе підприємстві вонае може бутие дуже низькою,е на 

іншомуе –  досить  високою.е Прояв  високоїе культури  обслуговуванняе 

визначається черезе поводження персоналу,е що чіткое знає, яке діяти ве будь-

якійе ситуації,  щое від  ньогое очікують клієнти,е а  такоже тим,  щое висока 

культурае робить усіхе працівників цілеспрямованимие і змушуєе з повагоюе 

ставитися  дое свого  підприємства.е Складовими  зовнішньогое іміджу  єе 

продукт іе його якість,е усе, щое супроводжує продукте на ринку,е– реклама, 

спосібе пропонування, зовнішнійе вигляд персоналуе та об’єктіве підприємства. 

Якістье продукту єе дуже важливиме елементом діловоїе репутації, оскількие 

навіть  надзвичайное ефективна  рекламае не  врятуєе товар  низькоїе якості. 

Вдалае реклама  зае наявності  продуктуе високої  якостіе є  потужниме 

інструментом  формуванняе іміджу,  щое активно  сповіщаєе ринок  прое 

продуцента,  підкреслюючие унікальність  пропозиції,е наголошує  нае 

відмінності їїе від пропозиційе конкурентів, створюєе емоційну залежністье між 

фірмоюе і  споживачамие її  продукціїе [32].  Індивідуальністье та  зовнішнійе 

вигляд  працівниківе на  багатьохе підприємствах  вважаютьсяе невіддільними 

складовимие іміджу  підприємства.е Зовнішній  імідже формується  такоже 

інструментами  public  relations  –  цее висвітлення  громадськоїе діяльності 

компаніїе та їїе керівництва, спонсорськіе акції, контактие із засобамие масової 

інформаціїе та  забезпеченняе їх  матеріаламие для  висвітленняе позитивного 

іміджуе підприємства. Внутрішнійе імідж підприємствае створюють відносиние 



28

28

персоналу  іе керівництва,  атмосфера,е їх  загальнее спрямування.  Уе дещо 

ширшомуе розумінні  –  цее і  фінансовее планування,  іе кадрова  політикае 

підприємства,  іе орієнтація,  іе тренінги  співробітниківе тощо.  Формуваннюе 

внутрішнього іміджуе сприяють такіе цілеспрямовані програми,е як програмие 

заохочення співробітників,е підвищення кваліфікації,е спеціалізоване навчанняе 

персоналу.  Реалізаціяе означених  програме створює  уе працівників  сталіе 

уявлення  прое компанію,  їїе діяльність,  стандартие цієї  діяльності,е надає 

персоналовіе знання  іе мотивацію,  необхідніе для  презентаціїе компанії 

клієнтам,е орієнтує  нае компетентне  іе професійне  виконанняе своїх 

обов’язків,е підвищує значущістье персоналу уе формуванні іміджу.е Потрібно 

такоже враховувати нерозривнийе взаємозв’язок зовнішньогое і внутрішньогое 

іміджу підприємствае – сприйняття суспільствоме підприємства можнае суттєво 

поліпшити,е налагодивши роботуе з персоналом,е спрямовану нае підвищення 

рівняе обслуговування  клієнтів.е Формування  іміджуе підприємства  –  цее 

результат  діяльностіе підприємства  (організації),е вміле  використанняе PR-

інструментіве задля впливуе на суспільство,е громадян, використанняе методів 

іе принципів,  щое допомагають  підприємствуе досягти  поставленихе цілей. 

Розробленийе спеціально імідже підприємства можее не збігатисяе з іміджем,е 

який  складаєтьсяе або  вжее склався  уе споживача  ве різні  моментие його 

функціонуванняе [36].  Дляе того,  щобе слідкувати  зае зміною  середовищае 

впливу  нае підприємство,  виділяютье зовнішні  тае внутрішні  чинникие 

формування іміджу.е Формування іміджуе складається  зе певних етапів.е На 

першомуе етапі  проводитьсяе аналіз  стартовоїе позиції  рівняе підтримки 

організації.е Здійснюється  оцінкае образу  організаціїе за  допомогоюе 

соціальних  досліджень,е наприклад  опитуванняе або  анкетуванняе клієнтів, 

персоналу.е Дуже важливое правильно здобутие інформацію іе проаналізувати 

правильное отримані дані.е Наступний етапе – це розробкае та впровадженняе 
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системи заходіве щодо позитивногое формування іміджуе організації, ае також 

системае заходів, спрямованихе на створенняе позитивного іміджуе організації. 

Необхідное скласти  плане щодо  удосконаленняе позитивного  іміджуе 

організації. Цейе план маєе включати ве себе цілі,е місії, задачі,е конкурентні 

переваги,е корпоративну  культуру,е сегменти  ринку.е При  розробціе такого 

плануе необхідно враховуватие споживачів,  партнерів,е акціонерів, персонале 

та  іншихе зацікавлених  осіб.е У  планіе мають  бутие розробки  щодое 

нововведень,  якіе організація  можее запропонувати  цільовійе аудиторії,  цее 

може  бутие додаткове  сервіснее обслуговування  абое нові  технологіїе у 

розробціе продукції.  Важливое також  враховуватие внутрішній  імідже 

організації,  цее може  бутие вдосконалення  кадровоїе політики,  формуванняе 

корпоративної  культури,е мотиваційна  політикае [44].  Важливое 

вдосконалювати  зовнішнійе імідж  –досягтие цього  можливо,е наприклад, 

беручие участь  уе ярмарках,  виставках,е за  допомогоюе яких  можнае 

прорекламувати своюе продукцію, логотип,е назву організаціїе і знайтие нових 

потенційнихе покупців тае партнерів. Четвертийе етап – регулюванняе системи 

заходіве задля створенняе позитивного іміджуе організації. Цейе етап займаєе 

дуже багатое часу тае зусиль. Важливое контролювати реалізаціюе плану тае 

правильність йогое виконання.  Данийе етап потребуєе сильної  команди,е яка 

маєе необхідні  знанняе та  навички.е З  цієюе метою  маєе бути  створенае 

відповідна компаніяе людей, якае буде нестие відповідальність зае виконання 

переде ними  поставленоїе мети Нае останньому  етапіе відбувається 

обґрунтуванняе рішень  щодое активізації  діїе засобів  тае стимулів  нае 

формування іміджуе підприємства. Тобтое після виконанняе четвертого етапуе 

необхідно оцінитие отриманий імідже за допомогоюе інструментів іе засобів, 

якіе вже існуютье у  практиці.е Якщо післяе аналізу  отриманогое іміджу нее 

було дотриманое поставленої  мети,е то  необхідное повертатися  дое першого 
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етапу.е

2.2.е Формування  іміджуе організації  тае його  впливе на 

конкурентоспроможністье

Сутністю  іміджуе організації  являєтьсяе це  ціліснее уявлення  прое 

компанію, якее формується уе свідомості споживачів,е партнерів, працівниківе 

та  громадськостіе під  впливоме її  діяльності,е комунікації,  репутаціїе та 

корпоративноїе культури.  Імідже відображає  те,е як  організаціюе сприймає 

суспільство,е і  єе важливим  нематеріальниме активом  підприємства.е У 

сучаснихе умовах  ринковоїе конкуренції  позитивнийе імідж  виступаєе 

важливим фактороме успіху, оскількие сприяє зміцненнюе довіри, підвищеннюе 

лояльності клієнтіве і формуваннюе стійких конкурентнихе переваг.

Формуванняе іміджу  єе тривалим іе цілеспрямованим  процесом,е який 

охоплюєе різні аспектие діяльності організації.е

1. Якістье продукції тае послуг. Основоюе позитивного іміджуе є високае 

якість товаріве або послуг.е Якщо організаціяе стабільно задовольняєе потреби 

споживачів,е вона формуєе репутацію надійногое виробника чие постачальника.

Наприклад,е Toyota  асоціюєтьсяе з  надійністюе та  довговічністюе 

автомобілів, щое значно посилюєе її позиціїе на світовомуе ринку [26].е

2. Корпоративнае культура

Важливиме елементом іміджуе є внутрішнєе середовище організації:е

стиль управління;е

ставлення дое працівників;

команднае робота;

професійнае етика;
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мотиваціяе персоналу.

Позитивнае корпоративна культурае сприяє підвищеннюе продуктивності 

праціе та формуєе привабливий образе роботодавця.

Наприклад,е Google  відомае сучасною  корпоративноюе культурою  тае 

комфортними умовамие праці.

3.е Візуальна ідентичністье

Імідж організаціїе формується такоже через:

назвуе компанії;

логотип;е

фірмовий стиль;е

дизайн продукції;е

оформлення офісіве та вебресурсів.е

Візуальна  впізнаваністье допомагає  компаніїе виділятися  середе 

конкурентів іе краще запам’ятовуватисяе споживачам.

4.е Комунікаційна політикае

Важливу  ролье відіграє  ефективнае комунікація  ізе зовнішнім 

середовищем:ереклама;  PR-кампанії;  соціальніе мережі;  взаємодіяе зі  ЗМІ; 

зв’язки зе громадськістю.

Самее через  комунікаціюе організація  формуєе громадську  думкуе про 

себе.е

5. Соціальнае відповідальність

Сучасніе споживачі позитивное сприймають компанії,е які: підтримуютье 

благодійні  проєкти;едбають  прое екологію;  дотримуютьсяе етичних 

стандартів;е

беруть участье у розвиткуе суспільства.

Прикладоме є Patagonia, яка активное підтримує екологічніе ініціативи.

Впливе іміджу нае конкурентоспроможність організаціїе
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1. Формуванняе довіри споживачіве

Позитивний  імідже підвищує  рівенье довіри  дое компанії.  Споживачіе 

частіше  обираютье продукцію  організації,е яка  маєе хорошу  репутаціюе та 

позитивніе відгуки.

2.е Підвищення лояльностіе клієнтів

Сильнийе імідж  сприяєе формуванню  постійноїе клієнтської  бази.е 

Лояльні споживачі:е

повторно купуютье продукцію;

рекомендуютье компанію іншим;е

менш чутливіе до зміние цін.

3.е Посилення конкурентнихе переваг

Організаціяе з позитивниме іміджем отримуєе можливість:

збільшуватие обсяги продажів;е

виходити нае нові ринки;е

встановлювати вищіе ціни;

залучатие інвесторів тае партнерів.

Імідже стає важливиме стратегічним ресурсоме у конкурентнійе боротьбі.

4.е Привабливість дляе працівників

Престижнае репутація допомагаєе залучати кваліфікованихе спеціалістів 

тае зменшує  плинністье кадрів.  Працівникие прагнуть  працюватие в 

організаціяхе із позитивниме іміджем іе стабільним становищем.е

5. Стійкістье до кризовихе ситуацій

Компаніїе з  позитивноюе репутацією легшее долають кризовіе періоди, 

оскількие мають  вищийе рівень  довірие з  бокуе клієнтів,  партнеріве та 

суспільства.е

Негативний імідже та йогое наслідки

Негативнийе імідж можее призвести до:е
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втрати клієнтів;е

зниження прибутків;е

погіршення ринковихе позицій;

труднощіве у залученніе інвестицій;

погіршенняе морального кліматуе в колективі.е

У  сучасномуе цифровому  середовищіе негативна  інформаціяе швидко 

поширюєтьсяе через  соціальніе мережі  тае медіа,  щое робить  управлінняе 

іміджем особливое важливим.

Показовиме прикладом  формуванняе іміджу  яке тривалого  іе 

цілеспрямованого  процесу,е який  охоплюєе різні  аспектие є  діяльністье 

будівельної організаціїе «Валькірія міськбуд”.е «Валькірія міськбуд”е здійснює 

діяльністье у  сферіе житлового  тае комерційного  будівництва.е Основними 

напрямамие діяльності  підприємствае є:  будівництвое багатоквартирних 

житловихе будинків;  виконанняе ремонтно-будівельнихе робіт;  реалізаціяе 

об’єктів нерухомості;е співпраця зе підрядними організаціямие та інвесторамие 

[44].

Організаціяе функціонує  ве умовах  високоїе конкуренції  нае ринку 

будівельнихе послуг,  дее ключовими  факторамие успіху  єе репутація 

забудовника,е дотримання  строківе здачі  об’єктів,е якість  будівельнихе 

матеріалів тае рівень довірие з бокуе клієнтів.

Організаційнае структура  підприємствае є  лінійно-функціональною  тае 

включає:  виробничийе відділ;  відділе маркетингу  тае продажів;  фінансовийе 

відділ; відділе управління персоналом.е

Аналіз  зовнішньогое середовища  тае конкурентної  позиціїе на 

формуванняе іміджу. Будівельнае галузь  характеризується:е високою 

капіталомісткістю;е залежністю  віде економічної  ситуації;е підвищеними 

вимогамие до  прозоростіе діяльності  забудовника;е значним  впливоме 
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репутаційного фактору.е

SWOT-аналізе підприємства  маєе наступні  сильніе сторони  -  досвіде 

роботи нае ринку будівництва;е наявність завершенихе об’єктів; сформованае 

клієнтська база;е кваліфікований інженерно-технічний персонал.е

Слабкі  сторони:е недостатня  цифровае присутність;  обмеженае 

впізнаваність  брендуе за  межамие локального ринку;е відсутність  системноїе 

PR-стратегії.е 

Можливості:  розширенняе географії  діяльності;е використання 

цифровогое маркетингу;  формуванняе іміджу  надійногое та  соціальное 

відповідального  забудовника;е участь  уе державних  абое муніципальних 

програмах.е

Загрози:  зростанняе конкуренції;  коливанняе цін  нае будівельні 

матеріали;е зміна законодавчогое регулювання; зниженняе платоспроможності 

населення.е Таким чином,е підприємство маєе потенціал дляе зміцнення своїхе 

позицій зае умови активноїе іміджевої політики.е

Аналіз  іміджуе організації  включаєе наступні  іміджевіе складові. 

Внутрішнійе імідж  визначаєтьсяе рівнем  задоволеностіе персоналу, 

корпоративноюе культурою тае ефективністю управління.е Аналіз показує,е що: 

персонале характеризується  достатніме рівнем  професійноїе підготовки; 

управлінняе має  централізованийе характер;  мотиваційнае система  потребуєе 

вдосконалення [39].е

Загалом внутрішнійе імідж можнае оцінити яке стабільний, однаке існує 

необхідністье розвитку корпоративноїе культури тае системи нематеріальноїе 

мотивації.  Дляе будівельної  компаніїе ключовими  складовимие зовнішнього 

іміджуе є:  дотриманняе термінів  здачіе об’єктів;  якістье будівництва; 

прозорістье фінансових  умов;е комунікація  зе інвесторами;  інформаційнае 

відкритість. Аналізе показує, щое організація маєе позитивну репутаціюе серед 
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клієнтів,е однак  їїе медіаактивність  єе недостатньою.  Відсутністье активної 

присутностіе в соціальнихе мережах тае системного висвітленняе реалізованих 

проєктіве знижує потенціале формування сильногое бренду.

 Соціальнийе імідж  формуєтьсяе із  соціальноїе відповідальності  уе 

будівельній  сферіе відіграє  важливуе роль.  Дое її  складовихе належать: 

дотриманняе екологічних  стандартів;е благоустрій  прилеглихе територій; 

участье у  соціальнихе ініціативах.  Організаціяе реалізує  окреміе соціальні 

заходи,е однак інформаційнае підтримка цієїе діяльності єе недостатньою, щое 

обмежує формуванняе позитивного соціальногое іміджу [29].е

Проведений  аналізе дозволяє  зробитие висновок,  щое імідж 

безпосередньое впливає  на:е рівень  довірие інвесторів;  швидкістье реалізації 

об’єктіве нерухомості;  конкурентнуе позицію  нае локальному  ринку;е 

можливість  залученняе нових партнерів.е Позитивний імідже забудовника  єе 

критично  важливиме фактором  уе прийнятті  рішенняе про  інвестуванняе в 

житловее будівництво.  Недостатняе комунікаційна  активністье та  слабкае 

бренд-стратегіяе знижують  потенційніе конкурентні  перевагие підприємства. 

Такиме чином,  формуванняе системної  іміджевоїе політики  єе необхідною 

умовоюе підвищення конкурентоспроможностіе організації [18].е

Формування іміджуе передбачає послідовніе етапи: аналізе внутрішнього 

тае зовнішнього  середовища;е SWOT-аналіз;е дослідження  ринку;е вивчення 

цільовоїе аудиторії; визначенняе місії, цінностейе і позиціонування;е розробка 

фірмовогое стилю; логотип;е корпоративні кольори;е стандарти комунікації.е

Комунікаційна стратегіяе включає питанняе які пов’язаніе із рекламою;е 

PR; цифровиме маркетингом; соціальнимие мережами. Управлінняе репутацією 

передбачаєе виокремлення  моніторингуе відгуків;  антикризовимие заходами; 

підтримкоюе позитивного  інформаційногое поля.  Дляе дослідження  іміджуе 

можуть застосовуватисяе анкетування тае опитування;  фокус-групи;  контент-
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аналіз; аналізе медіаактивності; індексие задоволеності клієнтів.е

Конкурентоспроможність  можнае оцінювати  шляхоме порівняння 

конкурентнихе позицій кількохе підприємств нае певному ринку.е

При  цьомуе обов'язковою  вимогоюе є  порівнянністье оціночнихе 

параметрів, ае саме:

а)е технології,

б)е потенційних можливостейе обладнання,

в)е рівня персоналу,е

г) системие управління,

д)е рівня інновацій,е

е) стануе комунікацій,

є)е рівня маркетинговоїе політики,

ж)е експортно-імпортнихе можливостей тае інших параметерів.

Найважливішимие параметрами-характеристикамие конку-

рентоспроможностіе підприємства,  факторами,е що  впливаютье на  неїе  є 

конкурентоспроможністье продукції.  Здатністье до адаптаціїе в  умовахе змін 

зовнішньогое середовища.е Швидка же адаптація забезпечуєтьсяе комплексом 

техенічних, технологічних,е інтелектуальних, організаційнихе та економічнихе 

характеристик.  Міже показниками  конкурентоспроможностіе підприємства  іе 

конкурентоспроможності продукціїе існують:

Взаємозв'язоке і  взаємозалежність.е Це  означає,е що  коне-

курентоспроможність продукціїе суттєво впливаєе на конкуерентоспроможність 

підприємства,е а  останняе у  своюе чергу  ве значній  міріе визначає 

конкурентоспроможністье продукції.

Відмінностіе цих  категорій.е Ними,  зокрема,е є:  а)е конку-

рентоспроможністье продукції  визначаєтьсяе для  кожногое її  виду,е а 

конкурентоспроможністье підприємства  охоплюєе всю  номенклатуру;е б) 

конкурентоспроможністье продукції  визнаечається  ве межах  порівняное 
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короткого  періодуе часу,  ае конкурентоспроможністье підприємства  - 

тривалого;е в)  рівенье конкурентоспроможностіе підприємства  цікавитье 

насамперед йогое власника зе метою визначенняе доцільності виробництвае в 

даених умовах,е а споживачае не цікавить.е Зате споживачае ще йе як цікавитье 

продукція підприємства,е її ціна-якість.

Ве економічній  літературіе пропонується  розрізнятие чотири  основніе 

рівні конкурентоспроможностіе організації:

Першийе рівень - менеджерие дбають лишее про випуске продукції, нае 

споживача нее зважають.

Другийе рівень  -  менеджерие прагнуть,  щобе продукція  організаціїе 

повністю відповідалае стандартам, встановлениме конкурентами.

Третійе рівень  -  менеджерие уже  нее зважають  нае стандарти 

конкурентів,е а вжее самі потрохуе стають „законодавцямие моди» уе галузі.

Четвертийе рівень - колие успіх уе конкурентній боротьбіе забезпечує ве 

першу чергуе не виробництво,е а управлінняе і підприємество повністюе стає 

«законодавцеме моди» нае даному ринкуе [46].

Конкурентоспроможністье організації  уе свою  чергуе визначає  їїе 

конкурентностійкість.  Конкурентностійкістье організації  -  цее стабільність 

становищае на  ринкуе в  часіе одного  виробникае щодо  іншого,е або  -  цее 

потенційні  можливостіе підприємства  зе випуску  конкурентоспроможноїе 

продукції.

Методие визначення  конкурентоспроможностіе організації:  Методи,е 

побудовані нае основі теоріїе міжнародного поділуе праці (теоріяе порівняльних 

переваг).е Виявляють порівняльніе переваги підприємства,е які бе забезпечили 

нижчіе витрати ніже у конкурентів.е

Методи побудованіе на основіе теорії ефективноїе конкуренції:

а)е структурний  підхіде до  визначенняе конкурентоспроможності 

підприємствае -  за  рівнеме монополізації,  тобтое за  рівнеме концентрації 
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капіталу,е за бар'єрамие входу уе галузь тощо;е

б)  функціональнийе підхід  -  маєтьсяе на  увазі,е що  конкурентое 

спроможність підприємствае вища там,е де кращее організовано вироебництво, 

збут,е управління фінансамие і такее інше.

Методи,е побудовані  нае основі  теоріїе рівноваги  фірмие і  галузіе та 

теоріїе факторів виробництва.е Звідси рівновагае – це відсутністье бажання уе 

підприємства змінюватие обсяги виробництва,е переходити уе інший стан.е А 

відтаке критерієм конкурентоспроможеності  підприємствае є  наявністье   на 

підприємствіе факторів виробництва,е що можутье бути використаніе з вищоюе 

ніж уе конкурентів продуктивністю.е (Показники уе межах теоріїе рівноваги: 

відноснае вартість  ресурсів,е обладнання,  процентнае ставка  зае кредити, 

відноснае зарплата тощо)е [49].

Методи,е що  побудованіе на  залежностіе конкурентоспроможностіе 

підприємства віде якості  продукції,е або якостіе і  ціни.е Що вищае якість іе 

нижча цінае товару, тиме вища йогое конкурентоспроможність, а,е значить, іе 

конкурентоспроможність підприємства.е

Оцінка зае якістю продукціїе методом складанняе профілів, анаелогічно 

складаннюе профілю підприємствае при  оцінціе його  середоевища.  Лишее в 

даномуе разі  замістье показників  середовищае оцінюють  різніе критерії 

задоволенняе споживачів.

Матричніе методи.  Методе інтегральної  оцінки,е де  інтегральнийе 

показник  конкуерентоспроможності  підприємствае містить  двае критерії: 

ступінье задоволенняе потреб споживачіве і ефективністье виробництва.

Спільнийе недолік  всіхе методів  -  воние мало  пристосованіе до  умове 

України,  ае ефективність  їхе застосування  високае в  повноціннійе ринковій 

економіці.е

Стійкість  дое криз  компаніїе з  сильниме іміджем  легшее долають 

репутаційніе ризики.  Отже,е імідж  виступаєе стратегічним  ресурсоме 
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довгострокової конкурентноїе переваги.

Висновки  до  другого  розділу.  Формування  іміджу  підприємства  –  це 

результат  діяльності  підприємства  (організації),  вміле  використання  PR-

інструментів  задля  впливу  на  суспільство,  громадян,  використання  методів  і 

принципів,  що  допомагають  підприємству  досягти  поставлених  цілей. 

Розроблений спеціально імідж підприємства може не збігатися з іміджем, який 

складається або вже склався у споживача в різні моменти його функціонування. 

Для  того,  щоб  слідкувати  за  зміною  середовища  впливу  на  підприємство, 

виділяють  зовнішні  та  внутрішні  чинники  формування  іміджу.  Формування 

іміджу  складається  з  певних  етапів.  На  першому  етапі  проводиться  аналіз 

стартової  позиції  рівня  підтримки  організації.  Здійснюється  оцінка  образу 

організації  за  допомогою  соціальних  досліджень,  наприклад  опитування  або 

анкетування клієнтів, персоналу.  Дуже важливо правильно здобути інформацію і 

проаналізувати  правильно  отримані  дані.  Наступний  етап  –  це  розробка  та 

впровадження системи заходів щодо позитивного формування іміджу організації,  а 

також система  заходів,  спрямованих  на  створення  позитивного  іміджу  організації. 

Необхідно  скласти  план  щодо  удосконалення  позитивного  іміджу  організації.  Цей 

план  має  включати  в  себе  цілі,  місії,  задачі,  конкурентні  переваги,  корпоративну 

культуру,  сегменти  ринку.  При  розробці  такого  плану  необхідно  враховувати 

споживачів,  партнерів,  акціонерів,  персонал  та  інших  зацікавлених  осіб.  У  плані 

мають бути розробки щодо нововведень, які організація може запропонувати цільовій 

аудиторії,  це  може  бути  додаткове  сервісне  обслуговування  або  нові  технології  у 

розробці  продукції.  Важливо  також  враховувати  внутрішній  імідж  організації,  це 

може бути вдосконалення кадрової  політики,  формування корпоративної  культури, 

мотиваційна  політика.  Важливо  вдосконалювати  зовнішній  імідж  –досягти  цього 

можливо, наприклад, беручи участь у ярмарках, виставках, за допомогою яких можна 

прорекламувати  свою  продукцію,  логотип,  назву  організації  і  знайти  нових 

потенційних покупців та партнерів. Четвертий етап – регулювання системи заходів 

задля створення позитивного іміджу організації. Цей етап займає дуже багато часу та 
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зусиль.  Важливо  контролювати  реалізацію  плану  та  правильність  його  виконання. 

Даний етап потребує сильної команди, яка має необхідні знання та навички. З цією 

метою має бути створена відповідна компанія людей, яка буде нести відповідальність 

за  виконання  перед  ними  поставленої  мети  На  останньому  етапі  відбувається 

обґрунтування рішень щодо активізації дії засобів та стимулів на формування іміджу 

підприємства. 

РОЗД 3.

ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ІМІДЖУ ОРГАНІЗАЦІЇ З МЕТОЮ 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТНОСПРОМОЖНОСТІ

3.1. Вплив іміджу організації на її конкурентоспроможність

Формування іміджу організації є важливим стратегічним процесом, який 

охоплює  якість  продукції,  корпоративну  культуру,  комунікацію,  соціальну 

відповідальність  та  візуальну  ідентичність  компанії.  Позитивний  імідж 

безпосередньо  впливає  на  конкурентоспроможність  організації,  оскільки 

забезпечує довіру споживачів, підвищує лояльність клієнтів, сприяє залученню 

персоналу  та  партнерів  і  зміцнює  ринкові  позиції  підприємства.  Саме  тому 

сучасні  організації  приділяють значну увагу управлінню власним іміджем як 

важливому чиннику довгострокового успіху [52].

Ще одине підхід  дое формування  іміджуе організації  представляєтьсяе 

послідовністю такихе етапів: – аналізе маркетингового середовищае організації 

тае виділення  цільовихе (найбільш  важливихе для  їїе діяльності)  групе 

громадськості;–  формуванняе набору  найбільше істотних  імідже-

утворювальних  факторіве для  кожноїе з  цільовихе груп  громадськості;е – 

розробка  бажаногое образу  організаціїе для  кожноїе цільової  групие 

громадськості; – оцінкае стану іміджуе організації ве кожній ізе цільових групе 

громадськості;  –  розробкае і  реалізаціяе плану  заходіве щодо  формуванняе 
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позитивного  іміджуе організації  уе свідомості  цільовихе груп;  –  контролье 

результатів,  щое досягаються,  іе корекція  плануе (за  необхідності).е 

Обґрунтовується такийе підхід масовоюе свідомістю, якае має стійкуе звичку 

співставлятие різноманітні  об’єктие з  певнимие людськими  якостями.е Саме 

такіе якості  йе повинен  матие імідж  організації.е Вона  беззаперечное має 

сприйматисье як “дружняе”, “турботлива”, “поряднае”. Вся складністье лише ве 

тому,  щое створюваному  іміджуе повинні  повіритие різні  аудиторіїе 

громадськості. Запропонованийе підхід дое формування іміджуе організації, нае 

наше переконання,е є  доситье дієвим.  Однаке вважаємо,  щое при цьомуе не 

можнае не враховуватие значущість назвие організації, стане її внутрішньогое 

середовища тае використовувані візуальніе засоби [5].е

Конкурентоспроможність   єе  однією   зе центральних   категорійе 

сучасної   економічноїе науки,  зе якою  традиційное пов'язують  успішністье 

функціонування  суб'єктіве конкурентних   відносин,е  ефективність   тае 

стабільність  розвиткуе ринкового  механізмуе в  цілому.е 

Конкурентоспроможність  підприємствае найчастіше     пов'язуютье    із 

такимие властивостями, як:е 

–здатність випускатие конкурентоспроможну продукцію,е послуги; 

–здатністье   до   продуктивногое   та ефективногое функціонування; 

-здатністье задовольняти    потребие споживачів   краще,е  ніж   цее 

роблять  основніе конкуренти.  Аналізе  визначень конкуренціїе  дає  змогуе 

зробити   висновок,е  що   всіе  вони   враховуютье такі  їїе якості,  яке 

динамічність,  примусовість,е єдність   конкурентнихе  і   монополістичнихе 

засад, зв’язоке з інноваційнимие процесами [5].е Одним ізе головних факторіве 

економічного тае соціального розвиткуе підприємства,  а,е  отже,  забезпеченняе 

його  конкурентоспроможностіе  є   впровадженняе  та  використанняе 

інформаційних  технологійе [36].  Цифровізаціяе –  джерело   економічногое 
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зростання,  оскількие відбувається  оптимізаціяе виробництв,  підвищуєтьсяе 

продуктивність праці,е  знижуються   витратие тощо.

Впровадженняе цифровізації   призведее  до  виходуе  вітчизняних 

підприємстве  на   новий,е інноваційний  рівень,е який  дозволитье їм  статие 

учасниками  новогое  типу  нае  конкурентних ринках.е Конкуренція сприяєе 

зростанню  цифровихе технологій,    щое   робить    їхе   основними 

інструментамие у боротьбіе за споживачае – не лишее  як  медійнийе  канал, 

яке основний  засібе взаємодії  зе клієнтом черезе сервіси тае додатки.  Прие 

цьому  використанняе  набору  методіве цифрової  економікие залежить віде 

специфіки товару:е  майже  30е%  товарів  попередньогое вибору   (особливое 

електронна  техніка)е продається   черезе  Інтернет,   дляе  товарів 

повсякденногое попиту такийе показник ледвее сягає 1е%.    Діджиталізація єе 

необхідним  процесоме розвитку   сучаснихе  підприємств   ве  умовах 

неоекономіки.е Вона  покликанае спростити  тае прискорити  роботуе з 

великимие базами  даних,е забезпечити    автоматизаціюе   усіх    видіве 

діяльності  (основноїе    та   допоміжноїе операційної,    інвестиційної,е 

фінансових),  покращитие комунікації  зе клієнтами,  постачальникамие та 

партнерамие  та   усімае інститутами зовнішньогое середовища,  сформуватие 

нові  засадие взаємодії  ве межах  підприємствае -   між  підрозділами,е 

працівниками,   менеджментом,е  перехід   дое нових  організаційнихе форм 

господарюванняе (мережева  тае віртуальна  економіка).е Ефективне 

впровадженняе цифрових  технологійе  потребує   зміние  підходів  дое 

управління  підприємством.е Так,  дляе досягнення  найбільшогое ефекту 

впровадженняе  необхідно  пройтие  через  п'ятье кроків  трансформації,е  що 

впливаютье  на звичніе способи мисленняе та прийняттяе рішень яке  керівників 

різнихе  рівнів,  таке  і  рядовихе співробітників, внаслідоке  чого  формуєтьсяе 

нова організаційнае культура [48].е 
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Отже,   ве першу  чергу,е  підприємству  необхідное оцінювати  яке 

потенційний економічнийе ефект віде запровадження тієїе чи іншоїе   інновації, 

таке   і можливістье   її масштабування,е і навітье зіставляти потенційнуе вигоду 

зе легкістю впровадження,е оцінивши ступінье інновації:  чие є  цее простою 

заміною,е  розширенням   чие  технологічним  проривоме у  рамкахе 

підприємства.  Кріме того,  необхідное  оцінювати   можливістье  пілотного 

впровадженняе для перевіркие  ефективності  абое за потребие трансформації 

змін.е

Цифровізацію   сліде   розглядати   яке інструмент, ае  не яке самоціль. 

Цифровае епоха змінюєе  підхід  дое  ведення  бізнесу,е  а  такоже вимоги  дое 

інформаційних  технологій,е  що використовуються:е

–система управлінняе маркетингом, продажамие та сервісом;е

-система документообігуе  та  управлінняе персоналом;

-обліковіе системи   тае  безліч  іншихе корпоративних  додатків.е Для 

того,е щоб кожене крок трансформаціїе приносив користье підприємствам тае 

економіці  загалом,е важливо  правильное розставити  стратегічніе пріоритети, 

визначитие завдання майбутніхе змін, середе яких:

•реформуванняе управлінських моделейе з орієнтацієюе на новіе цінності 

тае тенденції;

•створенняе  нових   механізміве  системи  управлінняе  знаннями   зе 

метою  розвиткуе інноваційної   діяльностіе   підприємств   ве агресивному 

конкурентномуе середовищі;

•формуванняе стійких  уе довгостроковій  перспективіе конкурентних 

переваг,е що ґрунтуютьсяе на концепціїе ключових компетенцій;е

•активна   трансформаціяе  операційної  діяльностіе підприємств  уе бік 

новихе підходів дое оцінки власнихе переваг, насампереде у галузіе кадрового 

забезпечення.е Окремо  хочетьсяе наголосити  нае важливості  кадровогое 
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забезпечення  тае підготовки   персоналуе  підприємств,   оскількие значний 

недоліке  професійно  підготовленихе кадрів  суттєвое гальмує  процесие 

цифровізації.  Уе специфічних  умовахе ведення  господарськоїе діяльності  уе 

2020  р.е стала  очевидноюе необхідність  яке інтенсивної  модернізаціїе IT-

інфраструктури,е використання цифровихе сервісів іе програм, ае й  вирішенняе 

проблеми  якісноїе  підготовки кваліфікованогое  персоналу,   щое  включає 

формуванняе відповідних  компетенцій.е Немає  сумнівів,е що  попите на 

фахівціве у  галузіе  IT-технологійе залишатиметься  стабільное високим,  іе 

якщо нещодавное вони  булие потрібні лишее у спеціалізованихе організаціях, 

ае також дляе підтримки ве нормі програмногое забезпечення тае обладнання, 

тое зараз,  колие швидкість  цифровізаціїе економіки  наростає,е володіння 

навичкамие інформаційно-комунікаційнихе  технологій   стаєе  необхідним 

умінняме будь-якогое фахівця. Щое стосується професійнихе компетенцій, якіе  

мають   відповідатие   як    широкомуе поширенню віртуальноїе зайнятості, 

автоматизаціїе  та  універсалізаціїе  трудових функцій,е так іе іншим прояваме 

цифровізації,  тое це   насампереде   знання   цілеспрямованое сформовані іе 

постійно  оновлюються,е разом  ізе вміннями,     навичками,е особистісними 

характеристикамие спеціаліста.  Інноваціїе сучасної цифровоїе інфраструктури 

полягаютье  у   тому,е що  використовуютьсяе такі    елементи,е   що 

відповідаютье вимогам конкурентоспроможності,е  в   основіе  яких лежатье 

нові   підходие   та   концепціїе функціонування тае розвитку бізнесу.е

1.  Технологічний.е Оцифрування  технологічногое процесу,  щое 

відбувається напідприємстві;е

2.  Інформаційний.е  Включення    всіхе виробничих  тае управлінських 

бізнес-процесів уе    єдиний    інформаційнийе    простір: простежуватие   всі 

етапие   виготовлення  продукції,е починаючи  віде вибору  сировиние та 

закінчуючие    реалізацією виготовленоїе продукції.
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3.е Комунікаційний.  Метае елемента  -  візуалізаціяе інформації  тае 

мобільність.

4.е Технічний.  Метае елемента  забезпечитие безпеку  тае надійність, 

гнучкість,е мобільність  споживачевіе інформації,  підвищитие якість  тае 

ефективність продукції,е робіт,  послуг.е Підприємницький секторе в останніе 

роки  підпорядковуютьсяе прогресивним  тенденціяме у  цифровомуе 

середовищі,  щое  з  економічноїе точки  зоруе  впливатимуть  нае  кожну  зіе 

складових  економічноїе безпеки.  Так,е з  однієїе сторони,  цифровізаціяе є 

фактороме позитивних  зміне на   репутаціюе організацій,  їхе фінансову 

складову,е підвищення рівняе конкурентоспроможності бізнесу,е а відповідное 

посилення позиціїе на ринку.е Але,  зе іншої сторони,е  загрози  цифровогое 

сектору  можутье порушити  цілісністье чи  конфіденційністье інформаційних 

систем,е  на якихе ґрунтується економічнае діяльність [9].е

Завдяки  цьомуе підприємство  нее тільки  завждие залишається  «нае 

плаву»,   колие  інші  компаніїе відстають  уе розвитку  абое зовсім  йдутье з 

ринкуе  в   результатіе  зовнішніх змін,е але йе впевнено рухаєтьсяе вперед, 

залишаючие позаду  конкурентів.е Сучасні  програмніе рішення  дозволяютье 

автоматизувати  бізнес-процеси,  позбавитие співробітників  віде рутини  тае 

значно  підвищитие продуктивність  праці.е Хмарні  технологіїе дають 

можливістье спільної роботие над проектами,е у томуе числі ве актуальному 

віддаленомуе режимі. Рішенняе для обробкие мобільного трафіку,е обсяг якогое 

вже  перевищиве трафік,  щое надходить  зіе стаціонарних   пристроїв,е 

дозволяють  охопитие клієнтів,  якіе активно  користуютьсяе смартфонами  тае 

планшетами. Уе сучасних умовахе організації  поступовое впроваджують новіе  

технології   уе свої екосистеми,е щоб зміцнитие конкурентні позиції,е а саме:е 

-отримати    досвіде    застосування «розумних”е технологій нае практиці;

-визначитие   напрями   тае   масштаби трансформаціїе діяльності;
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-оцінитие  ймовірність   втрате  у   результатіе погіршення  діловоїе 

репутації. Змінаме також повинніе піддаватися використовуваніе   у   діловомуе  

середовищі  практикие менеджменту  Необхідное впроваджувати  новіе та 

модернізуватие існуючі  методие та  інструментие управління 

конкурентоспроможністюе підприємства.  Використанняе підприємством 

цифровоїе економіки підвищуєе зростання купівельноїе можливості,  оскількие 

цифрові платформие створюють інтенсивнуе цінову конкуренцію.е Електронні 

торговіе  майданчики  дозволяютье придбати товаре не тількие за вигідноюе 

ціною, алее  й  вивчитие  характеристики  товару,е  що продаєтьсяе по відгукаме 

реальних  користувачів,е а  такоже можливістю  порівнятие  свій   вибіре  з 

іншимие  варіантами,   тиме  самим   змушуючие конкуруючих  виробниківе 

забезпечувати  високуе якість  продуктіве та  послуг,е надавати  додатковіе 

знижки тае послуги тае знижувати ціни.е

3.  2.е Розробка  іміджевоїе стратегії  нае прикладі діяльностіе 

будівельної організаціїе «Валькірія міськбуд”.е

Формування  іміджуе організації  яке чинника  йогое 

конкурентоспроможності  включає:е аналіз іміджуе конкретного підприємства;е 

оцінку йогое конкурентної позиції;е виявлення проблеме у формуванніе іміджу; 

розробкуе рекомендацій  щодое його  покращення.е З  метоюе підвищення 

конкурентоспроможностіе підприємству  доцільное впровадити  комплекснуе 

іміджеву стратегію,е що охоплює:е

Бренд-позиціонуванняе –  формування  образуе надійного  забудовника,е 

який:  дотримуєтьсяе строків  здачіе об’єктів;  гарантуєе якість  будівництва;е 

забезпечує прозорістье фінансових умов.е

Комунікаційну  стратегію,е що  включає:е активну  присутністье у 
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соціальнихе мережах;  регулярнее оновлення  сайту;е фото-  тае відеозвіти  зе 

будівельних майданчиків;е публікації відгуківе клієнтів.

Розвитоке корпоративної  соціальноїе відповідальності:  благоустрійе 

територій; екологічніе ініціативи; участье у міськихе соціальних проєктах.е

1. Витратие на реалізаціюе іміджевої стратегіїе (умовні розрахунки)е

Захід Орієнтовніе витрати нае рік, грне

Розробка оновленогое сайту 120е 000

SMM-супровід (12е міс.)           180е 000

Рекламнае digital-кампаніяе 250 000е

PR-заходие та відеоконтенте 150 000е

Соціальні ініціативие           100 000е

Разом                                         800е 000

2.е Прогнозований економічнийе ефект

Припустимо:е середня вартістье реалізації однієїе квартири – 1е 200 000е 

грн;

чистийе прибуток зе однієї квартирие – 150 000е грн;

завдякие покращенню іміджуе продажі зростутье на 8е–10% (додатковое 

10 квартире на рік).е

Додатковий прибуток:е

150 000е грн × 10е квартир = 1е 500 000е грн

3.е Розрахунок економічноїе ефективності

Чистийе додатковий ефект:е

1 500е 000 – 800е 000 = 700е 000 грне

Коефіцієнт ефективностіе заходів:

1е 500 000е / 800 000е = 1,87е

Оскільки коефіцієнте перевищує 1,е впровадження іміджевоїе стратегії єе 

економічно  доцільним.е Для  реалізаціїе запропонованих  заходіве доцільно: 
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призначитие відповідального  зае іміджеву  політикуе (маркетолога  абое PR-

менеджера);е розробити календарнийе план комунікацій;е впровадити системуе 

моніторингу  репутації;е проводити  щоквартальнуе оцінку  іміджевихе 

показників.

Уе результаті  реалізаціїе запропонованих  заходіве очікується: 

підвищенняе впізнаваності бренду;е зростання довірие інвесторів; збільшенняе 

обсягів продажів;е зміцнення конкурентнихе позицій нае локальному ринку;е 

формування довгостроковихе конкурентних переваг.е

Отже,  імідже організації  -  цее сформоване  уявленняе про компаніюе в 

очахе споживачів,  партнерів,е працівників  тае суспільства.  Віне охоплює 

репутацію,е стиль  комунікації,е якість  продукціїе чи  послуг,е корпоративну 

культуру,е соціальну  відповідальністье та  візуальнуе ідентичність  бренду.е 

Саме  імідже значною міроюе визначає  конкурентоспроможністье організації, 

тобтое її здатністье успішно конкуруватие на ринкуе та утримуватие переваги 

наде іншими компаніями.е

Вплив іміджуе організації нае конкурентоспроможність

1.е Формування довірие споживачів

Позитивнийе імідж створюєе довіру дое організації. Споживачіе охочіше 

купуютье товари тае послуги компанії,е яка асоціюєтьсяе з надійністю,е якістю 

тае професіоналізмом. Довірае зменшує сумнівие під часе вибору продукціїе та 

підвищуєе лояльність  клієнтів.е Наприклад,  такіе компанії,  яке Apple  абое 

Toyota,  маютье сильний  імідже якості  тае інновацій,  щое допомагає  їме 

зберігати високіе позиції нае світових ринках.е

2. Підвищенняе впізнаваності брендуе

Організація  зе позитивним  іміджеме легше  запам’ятовуєтьсяе 

споживачам.  Високае впізнаваність  брендуе забезпечує  перевагуе серед 

конкурентів,е оскільки покупціе часто обираютье знайомі компаніїе навіть зае 
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наявності дешевшихе аналогів.

3.е Зростання конкурентнихе переваг

Сильнийе імідж дозволяє:е

встановлювати вищіе ціни нае продукцію;

залучатие нових клієнтів;е

розширювати ринкие збуту;

отримуватие кращі умовие співпраці зе партнерами тае інвесторами.

Такиме чином,  імідже стає  нематеріальниме активом,  якийе прямо 

впливаєе на прибутковістье і ринковуе позицію компанії.е

4. Впливе на персонале та кадровуе політику

Організаціїе з хорошоюе репутацією легшее залучають кваліфікованихе 

працівників  іе утримують  талановитийе персонал.  Працівникие прагнуть 

працюватие в  компаніях,е які  маютье престижний  статус,е стабільність  тае 

позитивну  корпоративнуе культуру.  Наприклад,е Google  відомае не  лишее 

своїми  технологіями,е а  йе привабливими  умовамие праці,  щое посилює  їїе 

кадровий потенціале і конкурентоспроможність.е

5. Стійкістье у кризовихе ситуаціях

Компаніїе з позитивниме іміджем легшее переживають кризовіе періоди. 

Споживачіе та партнерие більш схильніе пробачати тимчасовіе помилки абое 

труднощі організації,е якщо ранішее вона зарекомендувалае себе позитивно.е

6. Соціальнае відповідальність іе громадська підтримкае

Сучасні  споживачіе дедалі  більшее звертають увагуе на  екологічність,е 

етичність  тае соціальну  відповідальністье бізнесу.  Організації,е які 

підтримуютье соціальні ініціативие та демонструютье відповідальне ставленняе 

до суспільства,е отримують додатковіе конкурентні  переваги.е Прикладом єе 

Patagonia, якае активно підтримуєе екологічні проєктие та завдякие цьому маєе 

сильну прихильністье клієнтів.
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Негативнийе імідж  тае його  наслідкие може  суттєвое послабити 

конкурентоспроможністье організації. Йогое наслідками є:е

зниження рівняе довіри споживачів;е

скорочення продажів;е

втрата партнеріве та інвесторів;е

труднощі ізе залученням персоналу;е

погіршення фінансовихе результатів.

Уе сучасному  інформаційномуе середовищі  негативнае інформація 

швидкое поширюється  черезе соціальні  мережіе та  медіа,е тому  підтримкае 

позитивного іміджуе є стратегічное важливим завданням.е

3.3.е Підвищення позитивного іміджу лідера організації та його вплив 

на її конкуретноспоможнісь 

Наше дослідженняе показало, щое ефективне управлінняе в „Валькіріяе 

міськбудˮ неможливое без іміджуе лідера. Так,е як ролье лідера яке складової 

частиние системи  управлінняе можна  оцінитье за  наступнимие п’ятьма 

напрямками:е

1. Ролье іміджу лідерае в управлінніе організаційною культуроюе

Лідерство іе культура являютье собою двае взаємопов’язаних поняття.е 

Організаційна  культурае являє  собоюе соціальний  феномен,е який  постійное 

розвивається іе удосконалюється.

Лідерствое можна,  насамперед,е сприймати  яке процес  вдосконаленняе 

організаційної культури,е що дозволяєе розвивати такіе елементи, якіе в своїйе 

сукупності забезпечуватимутье ефективну діяльністье організації  зе реалізації 

стратегічнихе цілей.  Якщое немає  турботие про  підвищенняе ефективності 

організаційноїе діяльності,  тое вплив  лідерае на  організаційнуе культуру 

втрачаєе сенс.
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Зе урахуванням вищезазначеноїе ролі лідерае його завданнямие є:

‒ Виділенняе унікальних  рисе субкультур  різнихе стабільних 

соціальнихе груп тае інтеграція цихе особливостей ве провідну культуру.е

‒ Культивування такихе рис культури,е які визначаютье ефективність 

організаціїе (за допомогоюе мотивації іе навчання персоналу).е

‒ Зміна тихе рис загальноїе культури чие субкультури певноїе групи, 

якіе перешкоджають ефективнійе діяльності організації.е

2. Ролье лідера ве управлінні комунікацієюе

Особлива  ролье лідера  ве управлінні  комунікацієюе (як  уе самій 

організації,е так  іе серед  їїе членів,  якіе спілкуються  зе представниками 

зовнішньогое середовища)  визначаєтьсяе циклічністю  комунікації.е 

Комунікаційний  цикле може  бутие або  позитивниме (зміцнення  взаємноїе 

довіри,  збільшенняе обсягу інформації),е або негативниме (падіння взаємноїе 

довіри, обмеженняе обсягу інформації).е

Метою  будь-якої  комунікаціїе є  обміне інформацією,  якае становить 

певнийе інтерес дляе реалізації цілейе індивідів, залученихе в цюе комунікацію.

Існуєе досить широкае спектр виборуе стилів управлінняе (керівництва), 

якіе можна класифікувати,е зокрема, зае допомогою решіткие Блейка-Мутона.е

Згідно  решітціе Блейка-Мутона,е на  проаналізованомуе нами 

підприємствіе керівник наближуєтьсяе до типуе „Командне управлінняе”, або 

управління,е спрямоване нае успіх. Керівнике уважно ставитьсяе до підлеглих,е 

самовдосконалюється, допомагаєе оточуючим ве їх навчанні.е Він допомагаєе 

так, щобе підлеглі свідомое залучаються дое цілей організації.е Це забезпечуєе 

високий моральнийе настрій, іе високу ефективність.е

Стиль  управління,е до  якогое я  відношуе директора  підприємства,е 

обраний нее випадково,  ае за  допомогоюе безпосереднього спостереженняе і 

тестування.е Недоліків  цейе стиль  нее має,  томуе він  вважаєтьсяе в 
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менеджментіе найефективнішим.

Нае „Валькірія міськбудˮе встановлені дужее поважні відносиние як міже 

керівництвом  різнихе підрозділів,  керівництвоме і  робітниками,е так  іе між 

самиме робочими. Етикае не носитье регламентований іе публічний характере – 

це одине з елементіве внутрішньої культури.е

По-іншому,е це  носитье назву  організаційноїе культури  підприємства,е 

тобто  цее система  суспільное прогресивних  формальнихе і  неформальнихе 

правил іе норм діяльності,е звичаїв  іе традицій,  індивідуальнихе і  груповихе 

інтересів, особливостейе поведінки персоналуе даної організаційноїе структури, 

стилюе керівництва,  показниківе задоволеності  працівниківе умовами праці,е 

рівня взаємногое співробітництва іе сумісності  працівниківе між собоюе і  зе 

організацією, перспективе розвитку.

Менеджере „Валькірія  міськбудˮе повинен  бутие лідером,  гідниме 

наслідування.  Нае цьому  необхідное зупинитися  іе розповісти  докладніше.е 

Головне завданняе менеджера – робитие справу зае допомогою іншихе людей, 

домагатисяе колективної  роботи.е Це  означаєе співробітництво,  ае не 

залякування.е Гарного менеджерае завжди турбуютье і інтересие всієї фірми.е 

Він  прагнее збалансувати  інтересе групи,  інтересие „боса”  тае інших 

менеджерів,е необхідність виконанняе роботи зе необхідністю знайтие час дляе 

навчання, виробничіе інтереси зе людськими потребамие підлеглих.

Лідере „Валькірія міськбудˮе відданий своїйе фірмі,  віне не принижуєе 

свою фірмуе в очахе співробітників іе не принижуєе своїх співробітниківе в 

очахе керівництва фірми.е

Лідер  „Валькіріяе міськбудˮ  завждие охоче  вислуховуєе інших  іе їхні 

ідеї,е тому  щое він  завждие чекає  гарнихе новин.  Песимісте слухає 

якнайменшее і,  яке наслідок,  очікуєе поганих  новин.е Оптиміст  думає,е що 

людие переважно  готовіе прийти  нае допомогу,  маютье творчий  початок,е 
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прагнуть дое творення. Песимісте вважає, щое вони ледачі,е норовливі іе від 

нихе мало  пуття.е Цікаво,  щое обидва  підходие звичайно  виявляютьсяе 

правильними.

Лідере „Валькірія  міськбудˮе має  широтуе поглядів.  Віне ніколи  нее 

скаже:  „Цее не  мояе справа”.  Якщое Ви  очікуєте,е що  Вашае група 

співробітниківе енергійно включитьсяе в роботу,е коли виникнутье які-небудье 

незвичні  ситуації,е потрібно  продемонструватие їм,  щое Ви  саміе готові 

узятисяе за новуе справу, колие Вас прое це попросять.е Лідер виявляєе великий 

інтересе до всіхе аспектів діяльностіе фірми.

Керівнике „Валькірія міськбудˮе рішучий, віне завжди готовийе приймати 

рішення.е Коли єе вся необхіднае інформація, тое правильне рішенняе завжди 

лежитье на поверхні.е Важче, колие відомі нее всі вихідніе дані, ае рішення всее 

одно  необхідное прийняти.  Потрібнае справжня  сміливість,е щоб  прийнятие 

рішення йе усвідомлювати прие цьому, щое воно можее бути помилковим.е

Ефективність керівникае „Валькірія міськбудˮе як особистості.е

Лідер  „Валькіріяе міськбудˮ  маєе високий рівенье освіти,  виробничийе 

досвід, ерудований,е глибоке знанняе як своєїе професії, таке і суміжнихе сфер 

діяльності.е Він прагнее до постійногое самовдосконалення, дое пошуку новихе 

форм іе методів роботи,е допомагає оточуючиме в їхе навчанні. Таке само вмієе 

планувати своюе роботу. Всіе ці  якостіе сприяють ефективностіе управління: 

покращуютье моральний  клімате у  колективі,е сприяють  зростаннюе 

продуктивності  праці,е розвитку творчостіе та  ініціативи,е зниження  витрате 

виробництва іе обігу тае інших позитивнихе змін. Такиме чином, нае „Валькірія 

міськбудˮе керівництво дбаєе про своєе вдосконалення, дое того же планується 

удосконалитие систему  навчанняе персоналу  нае підприємстві.  Особливостіе 

діяльності  організаціїе в  новихе політичних,  економічнихе і  соціальнихе 

умовах, ае також поставленоїе перед неюе мети висуваютье принципово новіе 
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вимоги дое працівників – керівникам,е фахівцям, робітникам,е до організаціїе та 

змістуе їх підготовкие та перепідготовкие [41, с.е 29-45].е

Кадровий потенціале організації – найважливішийе стратегічний чинник,е 

що визначаєе його успіх.е Якісні тае кількісні характеристикие робочої силие 

визначають  можливостіе реалізації  економічнихе програм,  структурноїе 

перебудови,  розширенняе виробництва,  підвищенняе якості  продукціїе і 

зростанняе продуктивності  праці.е Тому навчання,е підвищення кваліфікаціїе 

керівників іе спеціалістів, навчанняе і перепідготовкае по суміжнихе та іншихе 

професіях спеціалістіве і робітників,е формування підприємницькогое корпусу 

підприємствае з урахуванняме нових економічнихе умов іе вирішення ве якості 

основноїе мети  завданье щодо  формуванняе конкурентоспроможного  яке на 

внутрішньому,е так  іе на  зовнішньомуе ринку  персоналуе підприємства 

висуваютье перед кадровоюе службою підприємствае нові,  дужее складні тае 

актуальні завданняе з виробленняе і реалізаціїе основних напряміве підготовки 

кадрів.е

Навчальна діяльністье організації представленае досить різноманітнимие 

її  видами.е Перш зае все,  звертаєе на себее увагу, щое навчання можее бути 

організованое безпосередньо  ве організації  власнимие силами.  Уе поза 

заводськомуе навчанні ролье організації зводитьсяе до визначенняе вимог нее 

тільки  дое кількості,  алее і  дое спрямованості  навчання,е закріплених  уе 

відповідних  договорахе на  підготовку.е Саме  навчанняе здійснюється  ве 

спеціальних навчальнихе центрах,  ае також уе системі  вищоїе та  середньоїе 

спеціальної освіти.е

Система  підготовки,е перепідготовки  тае підвищення  кваліфікаціїе 

працівників ве організації ве умовах ринку,е з одногое боку, повиннае швидко 

реагуватие на змінуе потреб виробництвае в робочійе силі, ае з іншогое – надати 

працівникаме можливість дляе навчання відповідное до їхе інтересів.
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Переде системою  управлінняе персоналом  організаціїе стоять  такіе 

завдання  уе сфері  підготовки,е перепідготовки  кадріве і  підвищенняе їх 

кваліфікації:е

1. виробленняе стратегії уе формуванні кваліфікованихе кадрів;

2.е визначення потребие у навчанніе кадрів зае окремими йогое видами;

3.е правильний вибіре форм іе методів підготовки,е перепідготовки тае 

підвищення кваліфікації;е

4.  вибіре програмно-методичногое та  матеріально-технічного 

забезпеченняе процесу навчанняе як важливоїе умови якісногое навчання;

5.е вишукування  коштіве для  фінансуванняе всіх  видіве навчання  ве 

необхідній кількостіе і зе необхідною якістю.е

Отже, лідере є складовоюе частиною системие ефективного управлінняе в 

такихе областях  управлінняе організацією,  яке утвердження  іе розвиток 

певногое типу організаційноїе культури; побудовае ефективної комунікаціїе в 

організації;е формування  робочихе груп  іе керування  ними;е управління 

конфліктами;е побудова  коаліційе і  розвитоке партнерських  відносин;е 

своєчасне реагуванняе на динамікуе зовнішнього середовищае та управлінняе 

змінами.

Дляе того, щобе домогтися успіху,е ефективний менеджере повинен:

1.е визначити стратегічніе цілі тае систему цінностейе фірми;

2.е вибрати  стратегіїе досягнення,  необхідніе для  реалізаціїе 

стратегічних цілей;е 

3. реалізуватие стратегічні  програми,е використовуючи  системуе 

винагороди зае результатом; 

4.е використовувати  технологіїе ефективного  менеджментуе і 

психофізичніе технології ефективноїе комунікації; 

5.е збалансувати  стратегічнийе і  ситуаційнийе ресурси  персоналуе 
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фірми, щое необхідно дляе довготривалого успіху.е

Тому,  сучаснийе ефективний менеджере повинен приділятие величезну 

увагуе людським ресурсам,е про якіе в нашійе країні керівникие згадують ве 

самий останнійе момент абое не згадуютье зовсім. Застосуванняе різноманітних 

способіве винагороди  іе налагодження  ефективнихе комунікацій  зіе 

співробітниками  можее принести  набагатое більший  ефект,е ніж  цее може 

здатисяе на  першийе погляд.  Професійное застосовуючи  нае практиці 

розглянутийе у ційе роботі комплексе стратегій, технологійе і тактик,е постійно 

підвищуючие рівень управлінськоїе культури, прагнучие до самоствердження,е 

а  нее до  саморепрезентації,е збільшуючи  числое стратегій  мисленняе і 

вкладаючие кошти ве персонал тае ідеї,  менеджере стає дійсное ефективним, 

щое приносить зростанняе і процвітанняе його фірмі.е

Керівну  ролье „Валькірія  міськбудˮе виконує  директор.е Саме  віде 

ефективності йогое роботи безпосередньое залежить ефективністье організації 

ве цілому.

Зе метою виявленняе стилю лідерствае керівника організації,е визначення 

сильнихе і  слабкихе сторін  йогое управлінської  діяльностіе мною 

використовувалисяе такі  методие аналізу  яке спостереження,  анкетуванняе 

керівника, анкетуванняе підлеглих.

Анкетие та  їхе аналіз  якихе послужив  базоюе для  виявленняе стилю 

лідерствае керівника,  йогое сильних  іе слабких  сторін,е були  розробленіе і 

запропонованіе як  дляе самого  директорае підприємства,  таке і  дляе його 

підлеглих.е Результат  обробкие анкети  „Лідере”,  запропонованої  керівникуе 

„Валькірія  міськбудˮ,е з  метоюе визначити чие є  віне лідером (Додатоке А), 

склаве суму баліве 31. Згідное ключа (Додатоке Б) – цее середня вираженістье 

лідерства.  Отже,е лідерські  якостіе присутні,  алее не  повноюе мірою.  Цее 

призводить дое того, щое керівник нее у всіхе випадках здатнийе повести зае 



57

57

собою  колектив.е Працівники  визнаютье його  авторитет,е але  ве деяких 

випадкахе можуть діятие по-своєму.е 

Керівнику  організаціїе була  запропонованае анкета  „Зе᾽ясування 

орієнтаціїе керівника нае завдання іе на людинуе”. (Додаток В)е

Мета анкетування:е виявити орієнтаціюе керівника абое на завдання,е або 

нае людину.

Нае кожне ізе запропонованих питанье опитуваний відповідаве виходячи 

зіе своїх управлінськихе позицій. Результате анкетування буве відзначений нае 

управлінській  решітціе Блейка  іе Моутона.  Кількістье балів,  щое 

характеризують спрямованістье керівника нае людину, склалае 5, ае кількість 

балів,е що характеризуютье спрямованість керівникае на виробництво,е склала 

9.е

Аналіз  анкетие для  підлеглих:е З  метоюе виявлення  стилюе лідерства 

керівникае підприємства  ПАТе „Монделіс  Українаˮе  було  проведеное 

анкетування середе його підлеглих.е З  них:е •  фахівці  відділіве -  10 осіб;е • 

робітники - 20е осіб.

1.е Співробітники  підприємствае цілі  керівникае охарактеризували 

наступниме чином: 10е фахівців зе 10, 14е робітників зе 20 вважаютье особисті 

ціліе свого керівникае точними, ясними.е Особисті ціліе завжди пове᾽язані зе 

цілями організації.е Керівник визначаєе чіткі організаційніе цілі, доводитье їх 

дое персоналу.  Метуе роботи  нее змінює,  незалежное від  обставин.е У 

результатіе цілі  персоналуе єдині,  співробітникие прагнуть  дое досягнення 

загальноїе організаційної мети.е 

2. Нае питання прое те, чие прагне керівнике підвищувати свійе рівень 

розвитку,е 12 робітниківе з 20е і 6е фахівців зе 10 відповіли,е що дужее часто.

Співробітникие організації вважають,е що керівнике регулярно підвищуєе 

свій рівенье розвитку. Значить,е персонал помічаєе змін ве стилі управлінняе їх 
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директора,е він  завждие стабільний,  схильнийе до  новихе віянь,  керівнике 

відвідує  програмие навчання,  стежитье за  сучаснимие технологіями 

управління.е Отже, можнае зробити висновок,е про те,е що керівнике приділяє 

увагуе своєму  індивідуальномуе та  професійномуе розвитку.  Тому,е всі 

показникие ведуть  дое прогресуючого  розвиткуе підприємства  ве найбільш 

значущихе для підприємствае областях внаслідоке підвищення компетентностіе 

керівника. 

3.е На питанняе про характере впливу керівникае на своїхе підлеглих 

булие отримані  такіе відповіді.  Думкие робітників  іе фахівців  зе даного 

питанняе в основномуе співпали. Нае перших іе на другихе керівник впливаєе 

як черезе винагороду (робітникие 9 відповідейе з 20:е фахівці 4е відповіді зе 10), 

таке і  зае допомогою особистогое прикладу  (15е з  20е робітники;  7е із  10е 

фахівці).  Причиноюе такого  співпаданняе є  те,е що  керівнике однаковою 

міроюе взаємодіє зе підлеглими різнихе рівнів, ве результаті чогое він подаєе 

особистий прикладе рядовим співробітникам.е Це призводитье до підвищенняе 

мотивації робітників,е тому воние спостерігають зацікавленістье керівника їхе 

роботою. Плинністье кадрів середе робітників становитье 14,3е% за останніе 

кілька  років.е Плюсом  керівникае є  відсутністье використання  впливуе на 

підлеглихе через примус,е як наслідоке ця ознакае автократичного стилюе не 

притаманнийе керівнику  даногое підприємства.  Недолікоме можна  вважатие 

відсутність  впливуе через  компетентність.е Персонал  нее спостерігає  його.е 

Такий  впливе вважається  розумним,е тому  щое при  йогое використанні 

рішенняе виконавців  підкорятисяе є  свідомиме і  логічним.е Це  такоже 

призводить дое зниження мотиваціїе працівників. Протее слід враховувати,е що 

сьогодніе керівник нее здатний бутие експертом уе всіх аспектахе діяльності 

організації.е

4. Основнимие перевагами  системие заохочення  діяльностіе в 
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організаціїе 15 робітниківе з 20,е 8 фахівціве з 10е вважають наявністье подяки 

іе визнання їхе з бокуе керівника. Цее пояснюється тим,е що уе разі ефективноїе 

роботи  керівнике виражає  подякуе своїм  підлеглим,е хвалить  зае хороший 

результат.е Це підвищуєе мотивацію співробітників.е Результатом єе бажання 

їхе працювати  нае підвищення  показниківе виробництва,  томуе обсяг 

виробленоїе продукції зае останні кількае років підвищується.е Даний факте є 

сильноюе стороною  керівника,е так  яке відомо,  щое окрім  матеріального,е 

співробітники повинніе одержувати іе моральне, емоційнуе винагороду.

Системае планування  каре᾽єри  персоналу,е на  думкуе співробітників 

підприємства,е є позитивноюе системою заохоченняе праці і,е отже, підвищуєе 

прагнення  працюватие і  домагатисяе якихось  цілей.е Співробітники  бачатье 

зацікавленість  керівникае в  підвищенніе їх  кваліфікаціїе та  каре᾽єрному 

зростанні.е Деякі  Ніхтое зі  співробітниківе підприємства  нее стикається  зе 

перешкодами нае шляху дое самовираження іе творчої  діяльності.е Керівник 

ставитье чіткий порядоке виконання завдань,е головне дляе нього результат.е 

Це  єе значною  перевагоюе керівника,  оскількие співробітники,  щое мають 

можливістье задовольняти  потребуе в  самовираженні,е більш  відданіе 

підприємству іе високо оцінюютье менеджера.

5.е Контроль  керівникае організації  наде діяльністю  підлеглих,е 

співробітники оцінюютье наступним чином:е 18 робітниківе з 20е і 10е фахівців 

зе 10  вважаютье контроль  керівникае над  їхе діяльністю  розумниме і 

достатнім.е Значить керівнике не набридаєе підлеглим постійниме проміжним 

контролем,е не вимагаєе незліченних звітів,е відволікаючи прие цьому їхе від 

основноїе діяльності. Такае риса демократичногое стилю керівництвае сприяє 

підвищеннюе зацікавленості  працівниківе у  досягненніе поставлених  цілейе 

організації іе як наслідоке збільшення ефективностіе діяльності своєїе роботи, 

ве той часе як надмірнийе контроль можее поглинути увагуе працівників,  ае 
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недостатній  –  призводитье до  розколуе співробітників  іе занадто  пізньогое 

виявлення помилок.е

6. Спосібе прийняття  рішенье керівником ве організації 

співробітникие оцінили наступниме чином: 16е робітників зе 20 осібе вважають, 

щое керівник приймаєе рішення зе урахуванням їхе думки. Уе разі виникненняе 

будь-якоїе проблеми  керівнике намагається  довестие її  дое персоналу, 

радитьсяе при прийняттіе важливих рішень,е вислуховує їхнюе думку.  Такае 

риса  притаманнае демократичному  стилюе керівництва,  підвищуєе 

зацікавленість  співробітниківе у  виконанніе своїх  виробничихе завдань, 

оскількие в  ухваленихе рішеннях  враховуєтьсяе їх  думка.е Одноосібне 

ухваленняе рішень  керівникоме також булое відзначено  співробітникамие (7 

фахівціве з 10,е 4 робочихе з 20).е У деякихе ситуаціях керівнике схильний дое 

того, щобе не вводитие співробітників ве курс справи,е не цікавитисяе їхньою 

думкою.е Це  безсумнівное є  рисоюе авторитарного  стилюе керівництва. 

Можливо,е що  ве деяких  ситуаціяхе це  правильнее рішення,  алее з  метоюе 

підвищення ефективностіе роботи, спільнее прийняття рішенье має бутие для 

керівникае правилом дляе постійного дотримання.е

7. Нае запитання  прое ставлення  керівникае до  умове праці 

співробітниківе були отриманіе наступні результати:е

16  робітниківе з  20е і  7е фахівців  зе 10  вважають,е що  керівнике 

намагається  підтриматие умови  праціе на  доситье хорошому  рівні.е Значить 

керівнике стежить  зае станом  робочихе місць,  прагнее до  того,е щоб 

працівниківе вони влаштовували,е і  персонале це бачить.е Таким чиноме він 

проявляєе турботу прое своїх підлеглих.е Ефект віде поліпшення умове праці 

полягаєе в підвищенніе рівня мотиваціїе і, відповідно,е продуктивності праці,е 

підвищення якостіе продукції, ае також уе посиленні відданостіе співробітників 

своєїе організації. Мінусоме є те,е що ніхтое зі співробітниківе не відзначиве 



61

61

наявність уе керівника прагненняе до постійногое підвищення умове праці. 

Нае питання,  якоюе мірою  керівникуе притаманна  здатністье навчати 

підлеглих,е 16 робітниківе з 20е і 9е фахівців зе 10 вважають,е що їхе керівник 

виявляєе бажання навчатие підлеглих тае має дляе цього достатньое здібностей, 

яке наслідок,  співробітникие з  ентузіазмоме ставляться  дое можливості 

розширенняе обсягів виробництва,е оскільки цее вплине нае рівень заробітноїе 

плати тае буде гарантієюе у збереженніе стабільності свогое робочого місця.е 

Менеджер,  якийе розвиває людей,е тим самиме збільшує їхе професіоналізм, 

отже,е підвищує ефективністье праці.

8.е Співробітники  вважають,е що  їхнійе керівник  визнаєе свою 

некомпетентністье з тихе чи іншихе питань:

Думкие співробітників різнихе рівнів зе даного питанняе не збігаються.е

Робочі  вважають,е що  керівнике визнає  некомпетентністье у  випадку,е 

якщо  немаєе можливості  приховатие її  (12е з  20)е і  якщое він  дійсное 

некомпетентний (8е з 20).е Фахівці (8е з 10)е вважають, щое керівник визнаєе 

свою некомпетентність,е якщо цее дійсно  так.е Ця відмінністье в  думкахе є 

наслідкоме того,  щое керівник  прагнее приховувати  своюе некомпетентність 

переде рядовими співробітниками,е оскільки піклуєтьсяе про збереженняе свого 

авторитету.е У випадкуе зі спеціалістамие він визнаєе свою некомпетентність,е 

оскільки  самее вони  допомагаютье керівнику  їїе компенсувати  зае рахунок 

власнихе знань зе тих чие інших питань.е

9. Атмосферуе в  колективіе співробітники  оцінюютье наступним 

чином:е 16 робітниківе з 20е і 9е фахівців зе 10 вважають,е що атмосферае в 

їхньомуе колективі  доброзичливо-продуктивна,  таке як  керівнике приділяє 

цьомуе фактору доситье велику увагу,е конфлікти розпалюютьсяе рідко, середе 

співробітників  присутніе взаємовиручка  іе взаєморозуміння.  Такае риса 

притаманнае демократичному  стилюе керівництва.  Ефекте від  створенняе 
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доброзичливо-продуктивноїе атмосфери  виражаєтьсяе у  зростанніе почуття 

приналежностіе співробітників  дое організації  ве цілому  іе комфортному 

психологічномуе та емоційномуе стані співробітників.е

10. Нае питання,  чие проявляє  керівнике інтерес  дое проблем 

підлеглих,е у томуе числі іе особистим, співробітникие відповіли наступниме 

чином:  14е робітників  зе 20  іе 8  фахівціве з  10е вважають,  щое керівник 

підприємствае завжди намагаєтьсяе допомогти  співробітникаме у  вирішенніе 

виникаючих  проблем.е Це  можнае пояснити  тим,е що  керівнике цікавиться 

особистимие та  сімейнимие справами,  проблемамие співробітників,  берее 

участь  уе їх  вирішенні.е Безумовно,  цяе риса  демократичногое стилю 

керівництвае сприяє  підвищеннюе його  авторитетуе серед  працівників,е а 

такоже доброзичливого  морально-психологічного  клімату.е Однак, 

підприємствое має  великуе чисельність  персоналу,е тому  увагоюе керівника 

можутье охопитсь нее всі особистіе проблеми співробітників.е

Таким чином,е виходячи зе результатів анкетування,е проведеного міже 

співробітниками,  можнае зробити  висновоке про  стилье керівництва  їхе 

директора.  Більшоюе мірою  йомуе властивий  демократичнийе стиль 

керівництва,е який характеризуєтьсяе наступними ознаками:е

 вплив  нае підлеглих  черезе позитивне  підкріпленняе і  зае 

допомогою особистогое прикладу

 створенняе доброзичливо-продуктивноїе атмосфери  ве колективі, 

щое сприяє підвищеннюе ефективності роботие підприємства

 відсутністье боязні  визнатие свою  некомпетентністье перед 

співробітникамие з тихе чи іншихе питань

 прагненняе підтримувати умовие праці нае досить хорошомуе рівні

 розумнийе контроль наде діяльністю підлеглихе

 допомогу співробітникаме у вирішенніе їхніх проблеме
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 спільне прийняттяе рішень.

Аналізе анкети дляе керівника:

1)е Як Вие зазвичай поводитеся,е зустрівшись зе труднощами?

труднощіе змушують йогое діяти активно;е

Висновки:  цее говорить  прое прояв  лідерськихе якостей  уе керівника. 

Керівнике не боїтьсяе труднощів іе зможе вивестие організацію зе кризового 

стану,е мобілізуючи силие всієї фірми,е використовуючи своїе лідерські якості.е

2) Нае зборах абое нараді вие маєте впливовуе думку, протилежнуе думці 

інших,е але вие впевнені уе своїй правоті.е Як вие поведете себе?е

буде відстоюватие свою точкуе зору

Висновки:е Це  такоже говорить  прое лідерські  якостіе керівника. 

Значить,е керівник нее боїться відстоюватие свою точкуе зору, навітье якщо цяе 

точка  зоруе відрізняється  віде думок  більшості.е Керівник  зможее відстояти 

правае своєї  організаціїе перед  зовнішнімие організаціями,  конкурентами.е З 

такиме керівником співробітникие мають почуватие себе впевнено.е

4) Якщое захід, якиме Ви займаєтеся,е не даєе намічених результатів:е

зуміє взятие всю відповідальністье за рішення,е яке булое прийнято, нае 

себе;

Висновки:е звідси  можнае зробити  висновок,е що  керівник,е 

зіштовхуючись зіе схожими ситуаціями,е визнавав своїе помилки, значить,е він 

маєе таку якість,е як відповідальність,е а цее властиво тількие сильній людині,е 

яка нее боїться показатие свої промахи.е Це позитивнийе факт.

5)е З Вашоїе точки зору,е істинний лідере групи той,е хто:

володієе харизмою

Висновки:е Це  говоритье про  те,е що  керівнике у  розпорядженніе 

обмежений  знаннямие про  такее поняття,  яке „лідерство”,  віне не  маєе 

економічної  освіти,е необхідного  дляе ефективного  управління.е Не знаючие 
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про  лідерствое та  керівництво,е неможливо  управлятие організацією 

ефективно.е Звідси недоліке – відсутність самовдосконалення.е

6) Якщое Вам нададутье змогу вибратие завдання, тое ви оберете:е

складну, алее цікаву роботуе

Висновки:  Значить,е керівник  нее боїться  труднощів,е а  вибираєе ту 

роботу,е яка йомуе цікава. Цейе вибір такоже є ознакоюе лідерства. Керівнике 

не боїтьсяе зіткнутися зе проблемами, якіе пов᾽язаніе зі  складноюе роботою. 

Цее позитивно  впливаєе на  організаціюе при  виникненніе нестандартних, 

новихе ситуацій.

7)е Який типе керівника здаєтьсяе Вам найбільше значним (кращим)?е

той, якийе все вирішуєе сам

Висновки:е з  цієїе відповіді  можнае зробити  висновок,е що  керівнике 

намагається  ве роботі  прийматие рішення  самостійно.е Це  характеристикае 

авторитарного стилю.е Відомо, щое даний стилье має своїе плюси іе мінуси. 

Застосуванняе його  можее призвести дое високої  плинностіе кадрів,  ве силу 

того,е що  керівнике не  приділяєе належної  увагие до  співробітниківе 

організації, дое їхніх потреб.е

8) Щое Ви волілие б уе своїй професійнійе діяльності? керуватие групою 

підлеглих.е

Висновки:  керівникуе подобається  йогое робота  яке управлінця,  віне 

знаходиться  нае своєму  місці.е Якщо  роботае цікава  керівнику,е то 

ефективністье її будее максимальною.

9)е Яка  зе думок  наближенае до  вашоїе власної?  справжнійе керівник 

повинене вміти управлятие

Висновки: Вибіре керівником цьогое варіанту можнае пояснити тим,е що 

віне усвідомлює необхідністье у  ефективногое менеджера  такоїе функції  яке 

управління людьми.е Це позитивнийе факт. Алее ефективний керівнике заради 
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досягненняе організаційних  цілейе також  повинене делегувати  своїе 

повноваження підлеглим.е Цей варіанте не буве відзначений керівником.е Тому 

єе характеристикою авторитарногое стилю.

10)е Чи пояснюєтее Ви причини,е що змусилие Вас прийнятие те чие інше 

рішення?е іноді, колие це нее шкодить репутаціїе керівника

Висновки:е дану  відповідье пояснює  відсутністье ефективного 

делегуванняе повноважень керівником,е його використанняе характеризується 

непостійністю.е Це можее загрожувати керівникуе перевантаженістю роботою,е 

невиконанням зобове᾽язань. Ае це, уе свою чергу,е веде дое виникнення безлічіе 

проблем.

11)е Якщо  Вашае організація  нее вкладається  ве терміни  виконанняе 

завдання: вимагатимее від співробітниківе прискорених темпіве роботи

Висновки:е в  схожихе ситуаціях  керівнике не  пускаєе справу  нае 

самоплив,  віне зацікавлений  уе виконанні  завдань,е тому  вимагаєе від 

співробітниківе прискорених  темпіве роботи.  Якщое такий  підхіде 

використовується  тількие в  екстремальнихе ситуаціях,  віне допомагає 

„струситие”  персонал,  ве потрібний  моменте згуртувати  колективе для 

досягненняе спільної мети.е 

12)  Якщое Вам  нададутье інформацію  прое те,  щое Ваш  стилье 

керівництва неефективний,е ваші дії:е буде намагатисяе змінити його,е якщо 

цее буде нае благо організації.е

Висновки:  цее означає,  щое керівник  нее боїться  визнатие свою 

некомпетентність,е готовий  дое змін  і,е при  виникненніе схожої  ситуації,е 

послідує рекомендаціяме консультанта щодое підвищення ефективностіе своєї 

роботи.е Це позитивное впливає нае досягнення поставленихе ним цілей.е

Таким  чином,е проаналізувавши  стилье лідерства  керівникае за 

допомогоюе даної  анкети,е можна  зробитие висновок  прое те,  щое йому 
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притаманнийе демократичний  стилье керівництва.  Прие цьому  виявленимие 

позитивними фактамие є наступні:е

‒ керівник нее боїться відстоюватие свою точкуе зору;

‒ вибираєе складну, алее цікаву роботу;е

‒ зацікавлений ве правильному виконанніе завдань;

‒ нее боїться визнатие свою некомпетентність;е

‒ висока відповідальність.е

Недоліком  керівникае виступає  наступнийе момент:  орієнтаціяе на 

самостійнее прийняття рішень;е

Аналіз  анкетие з  виявленняе сильних  іе слабких  сторіне керівника 

(Додатоке Г).  Метоюе даного  анкетуванняе є:  виділитие сильні  іе слабкі 

стороние керівника, йогое особистісні обмеженняе для подальшогое складання 

рекомендаційе щодо  їхе вдосконалення.  Тесте був  запропонованийе 

співробітникам  зе тією  метою,е щоб  воние спробували  проаналізуватие і 

оцінитие свого керівника.е Для цьогое я підібралае одинадцять чоловік,е які, 

нае мій погляд,е в змозіе всесторонньо оцінитие діяльність свогое керівника ве 

якості  менеджера.е Достовірність цієїе анкети залежитье від того,е наскільки 

добрее ці людие знають йогое як начальника.е

Співробітникам  підприємствае було  запропонованое прочитати  кожнее 

обмеження іе вирішити, якоюе мірою воное відбиває абое не відбиваєе слабкі 

стороние лідерства  їхе керівника.  Даніе обмеження  необхідное було 

проранжуватие від 1е (найменше підходитье для керівника)е до 5е (Абсолютно 

точное підходить  дляе керівника).  Яе попросила  тестованихе бути 

максимальное правдивими, нее соромитися висловлюватие своїх субе᾽єктивних 

вражень,е на ційе основі оцінювалисяе результати.

Аналізе результатів анкетуванняе

Всього булое опитано 11е осіб.
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‒ „Невмінняе управляти  собоюе„  були  присвоєніе такі  оцінки:е 9 

чол.е – „1”; 2е чол. – „2е”

‒ „Розмиті особистіе цінності”: 5е чол. – „2е”; 1 – „3е”; 5 – „1е”

‒ „Незрозумілі особистіе цілі”: 4е – „5”; 6е – „3”; 1е – „4”

‒ „Зупиненийе саморозвиток”: 7е – „5”; 2е – „4”; 2е – „3”

‒ „Недостатністье навичок вирішуватие проблеми”: 7е – „1”, 4е – „2”

‒ „Недоліке творчого підходуе”: 5 – „3е”; 4 – „4е”; 2 – „2е”

‒ „невміння впливатие на людейе”: 9 – „1е”; 2 – „2е”

‒ „Недостатнє розумінняе особливостей управлінськоїе праці”:  7е –

„2”; 3е –„1”; 1е –„4”

‒ „Слабкіе навички керівництвае”: 6 – „1е”; 5 – „2е”

‒ „Невміння навчатие”: 4 – „5е”; 6 – „4е”; 1 – „2е”

‒ „Низька здатністье формувати колективе”: 3 – „4е”; 6 – „2е”; 2 – 

„1е”

Далі  даніе всіх  опитанихе були  узагальнені,е а  такоже підраховані 

загальніе бали зае кожним обмеженням.е

Таким чином,е сумарні оцінки:е

1- 13;е 2 - 18;е 3 - 42;е 4 - 49;е 5 - 15;е 6 - 35;е 7 - 13;е 8 - 21;е 9 - 16;е 10 - 

46;е 11 - 26е

В  результатіе проведеного  опитуванняе були  виявленіе наступні 

обмеженняе керівника:

‒ зупиненийе саморозвиток (всьогое 42 бали);е

‒ невміння навчатие (всього 49е балів);

‒ неясніе особисті ціліе (всього 46е балів).

Дое сильних сторіне (малі  сумарніе оцінки) керівникае були віднесеніе 

висока здатністье керувати собою,е чіткі особистіе цінності, навике вирішувати 

проблеми,е здатність  впливатие на  людей,е досить  сильніе навички 
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керівництва.е

Друге  обмеження,е що  отрималое найвищу  оцінкуе (49  балів)е – 

„невміння  навчатие”.  Досвід  персоналуе організації  говоритье про  те,е що 

керівнике не орієнтованийе на необхідністье підвищення їхе кваліфікації,  нее 

організує проходженняе ними різнихе курсів навчання.е Можна сказати,е що 

невмінняе керівника  навчатие своїх  підлеглихе веде  дое недостатнього  їхе 

розвитку,  і,е в  деякійе мірі,  відображаєе вплив  нае моральний  клімате і 

життєвийе тонус  ве колективі,  нее зачіпаючи  безпосередньое виробничі 

показники,е але  впливаючие на  нихе побічно.  Люди,е позбавлені  власногое 

розвитку можутье здаватися розчарованимие у своїйе роботі, невпевненимие у 

собі,е також  цее веде  дое відсутності  гнучкостіе у  вирішенніе виробничих 

питань.е Менеджер,  якийе розвиває  людей,е тим  самиме збільшує  їхе 

енергетичні ресурси,е а такоже підвищує ефективністье їхньої праці.е

Ще  одниме обмеженням  керівника,е якому  булое присвоєно  високуе 

оцінку (46е балів) – „неясніе особисті ціліе”. Мабуть, організаційніе цілі абое 

часто  змінюються,е незалежно  віде ступеня  їхе досягнення,  абое не  чіткое 

представлені  персоналу.е Це  негативное позначається  нае ефективності 

організації.е

Керівники визнають,е що дляе вирішення серйознихе проблем необхідное 

певний час,е що краще,е задовольнитися синицеюе в руках,е чим журавлеме в 

небі,е їх  потребие і  очікуванняе зводяться  дое трьох пунктіве –  дисципліна, 

підтримкае і стійкістье на шляхуе до наміченоїе мети. Лідере перемагає, тількие 

спираючись нае допомогу членіве команди. Командае – це колективе людей, 

об’єднанихе загальною справою,е завданнями, метою,е духом,  підходамие до 

рішенняе проблем, щое не викликаютье алергії  одине у одного.е Організація 

командие будується нае продуманому позиціонуванніе учасників,  щое мають 

загальнее бачення  ситуаціїе і  стратегічнихе цілей  іе володіють 
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відпрацьованимие процедурами взаємодії.е Принцип спортивноїе команди: „Ве 

лобі  сонце,е в  потилиціе місяць,  зе боків  зіркие”.  Лідер  –  цее генератор 

об’єднуючихе ідей. Первинниме і основниме для ньогое є йогое справа, іе він 

повинене беззастережно віритие в неїе і вселятие цю упевненістье колективу. 

Лідере не обов’язковое має бутие найрозумнішим ве команді. Завданняме лідера 

цієїе організації єе вміло використатие розум, знання,е таланти іе динамічність 

іншихе людей, такиме чином, віне не лишее економить своїе сили іе час, алее і 

отримуєе необмежену владу,е силу  іе славу.  Завданняе команди можее бути 

виконанее і безе обов’язкової особистоїе участі ве процесі лідера.е При усійе 

привабливості особистогое прикладу лідере зовсім нее обов’язково маєе бути 

хорошиме виконавцем. Лідере цієї організаціїе одержимий манієюе делегування 

повноважень,е він  покладаєтьсяе на  своїе сили  настільки,е що  здатнийе 

прославити  іе наблизити  тих,е хто  дозріваєе до  суперництвае з  ними.е Ці 

здібностіе не єе присутніми ве списки якостейе керівника. Питання,е які лідере 

повинен задаватие собі постійно:е 

Чи чіткое кожен члене команди усвідомлюєе спільну мету?е

Чи працюєе кожен зарадие досягнення спільноїе мети?

Чие працює ве команді принципе взаємовиручки?

Чие чесні одине з одниме члени команди?е 

Чи володієе команда усіме набором професійнихе і  людськихе якостей 

дляе успішного дляе успішного виконанняе конкретно поставленогое завдання? 

Чие чітко розподіленіе обов’язки міже членами команди?е

Чи залученіе усі чление команди ве процес ухваленняе рішень?

Чие маєте Вие як лідере високий авторитете у команди?е

Більшість  людейе влаштовує  бутие веденими,  підкорятися.е Вони 

усвідомленое або нее усвідомлено шукаютье того,  зае ким йти,е хто візьмее 

відповідальність  зае їх  майбутнє.е для  лідерае важливо  знайтие об’єднуючу 
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силу,е здатну захопитие ведених іе тим самиме перетворити їхе з бездушних,е 

холоднокровних  виконавціве в  добровільних,е зосереджених,  завзятихе 

сподвижників. Успішнийе лідер працюєе з високоюе мотивацією. Вірае в себе,е 

у своюе справу, настроєністье на перемогуе – ось головніе критерії мотивації.е 

Успіх  членіве своєї  командие лідер  сприймаєе як  норму.е Він  повинене 

постійно вселятие кожному зе членів команди:е „Ти здатнийе на більшее".

Існують  якості,е необхідні  дляе підвищення  продуктивностіе команди. 

Причомуе якості ціе виділяються безпосередньое під часе роботи:

- Розділяючийе стиль лідерствае

- Перетин обов'язківе

- Визначеність цілейе

- Згладжена комунікаціїе

- Сфокусована нае майбутньому

- Сфокусованае на завданняхе

- Наявність творчихе талантів

- Швидкае реакція.

Перетворенняе вимагають  часу,е напруженої  праціе і  наполегливості.е 

Менеджери  середньоїе ланки,  щое ведуть  зае собою  рядовихе виконавців, 

маютье бути упевненіе в тому,е що керівниковіе фірми нее прийде ве голову 

звернутие з вибраногое шляху, навітье якщо будее дуже важко.е Не можнае і 

дужее рано оголоситие про перемогу,е розраховуючи нае посилення активностіе 

своїх  помічників,е –  ефект  можее виявитися  прямое протилежним.  Дляе 

керівника украйе важливо, щобе менеджери зновуе і зновуе акцентували увагуе 

персоналу фірмие на головнихе напрямах перетворень,е переконуючи, такиме 

чином, співробітниківе у своїйе довгостроковій прихильностіе проголошеному 

курсу.е У  зв’язкуе з  циме до  керівникае „Валькірія  міськбудˮе повинні 

пред’являтисяе наступні вимоги:е
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Створювати  можливостіе для  розвиткуе лідерських  якостей.е Щоб 

накопичитие нові  знанняе і  навички,е необхідні  дляе проведення  реформ,е 

вимагається  постійное вирішувати  найрізноманітнішіе практичні  проблемие 

безпосередньо нае робочому місці.е Книгами іе семінарами подібнийе досвід 

нее заміниш.  Сліде робити  цілеспрямованіе кроки  дляе створення  такогое 

повчального  середовища,е яке  забезпечитье появу  резервуе менеджерів-

лідерів.е

Працювати  зе безпосередніми  виконавцями.е Керівник  „Валькіріяе 

міськбудˮ повинене дізнаватися прое те, щое відбувається нае нижніх рівняхе 

сам,  ае не  черезе посередників.  Необов’язковое занурюватися  уе відповідні 

процесие занадто глибоко,е але можна,е наприклад, провестие декілька дніве 

разом  зе командою,  щое вирішує  важливуе проблему  абое запускає 

відповідальнийе пілотний  проект.е Така  участье –  непросто  символе 

батьківської  турботи,е це  найкращийе спосіб  зрозуміти,е як  сприймаєтьсяе 

п’янкий духе змін окремимие особами.

Сприяйтие в  розробціе комплексу  методів,е які  сприятимутье 

перетворенням. Напевно,е різноманітність вживанихе інструментів іе підходів – 

цее найцінніший  ресурсе для  підтримкие внутрішньої  динамікие процесу 

трансформації.е Реформи цілкоме можуть сповільнитися,е і тодіе співробітники 

зе радістю  повернутьсяе до  звичногое устрою.  Чиме ширше  спектре 

використовуваних засобів,е тим швидшее вдається впоратисяе з послабленняме 

енергії змін.е Менеджери, звичайно,е самі розробляютье подібні методи,е але 

воние будуть дужее вдячні керівниковіе за будь-яку допомогу.е

Для  ефективногое функціонування  цієїе фірми  керівнике має  бутие не 

лишее „духовним наставникоме”, але йе лідером, щое об’єднує навколое себе 

усіхе менеджерів.  Щобе діяльність  підлеглихе була  продуктивнішою,е 

керівникові  необхідное стати  хорошиме психологом.  Непотрібное мати 
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спеціальнихе знань,  ае необхідно  чіткое вивчити  свійе колектив,  потребие і 

можливостіе кожного  співробітника.е Щоб  змуситие людину  ефективное 

працювати требае чітко уявлятие собі йогое якості, такіе як:

- мірае товариськості;

- здатністье підтримувати діловіе стосунки зе партнерами, незалежное від 

їхе характеру;

- манеруе поведінки, щобе до певноїе міри прогнозуватие його вчинки;е

- ділові іе професійні якості;е

- потенційні можливостіе і умови,е в якихе вони можутье проявитися [42,е 

с.286-291].

Враховуючие вище  зазначене,е проаналізуємо  практикуе соціально-

трудовихе відносин, ае саме: зе робітниками

Встановленняе оптимальних  взаємовідносине між  керівникоме і 

підлеглимие – найважливіша соціально-психологічна, така,е що багатое в чомуе 

визначає результатие управлінської діяльності,е ознака відносин.е Встановлено, 

щое розбіжності,  щое виникають  ве процесі  спілкування,е призводять  дое 

зниження продуктивностіе праці мінімуме на 30е%.

Нині  намітиласяе проблема  погіршенняе взаємовідносин  міже 

робітниками іе менеджерами.  Ве якості  головноїе причини висуваєтьсяе теза 

прое те, щое більшості зайнятихе властиво цинічнее відношення дое життя іе 

своєї роботи.е Тому передусіме необхідно з’ясувати,е що зайнятіе чекають віде 

них.  Уе зв’язку  зе цим  аналізуютьсяе необхідні  крокие керівників  пое 

створенню реалістичнихе очікувань уе зайнятих:

- Людие повинні матие реалістичні уявленняе про своюе роботу вжее при 

наймі.е

- Необхідно делегуватие людям правае і відповідальністье за ухваленняе 

рішень ве їх повсякденнійе діяльності.
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- Необхідное зміцнити професійнуе етику зайнятих.е

Велике  значенняе в  сучасномуе менеджменті  приділяєтьсяе питанням 

діловоїе і  поведінковоїе етики.  Ряде фірм нае Заході  вжее відкрили курсие і 

випускаютье посібники  зе рекомендаціями  пое методах  спілкуванняе і 

поведінки.е Останніми  рокамие більше  двохе тисяч  корпораційе США 

розробилие для своїхе службовців усіхе рівнів кодексие і настановие з питанье 

етики діловогое спілкування. Наприклад,е як показалие результати опитуванье 

73  менеджерів,е 61  %  дослідженихе фірм,  маютье чіткі  письмовіе правила 

поведінкие керівника відносное співробітників. Більшее 56% маютье конкретні 

інструкціїе про контролье за раціональниме використанням робочогое часу, ае 

36% дослідженихе організацій - правилае поведінки ізе співробітниками, щое 

мають сімейніе проблеми. [43,е c.65].е 

Саме встановленняе правил раціональногое використання робочогое часу 

намие рекомендовано встановитие в „Валькіріяе міськбудˮ.  Алее не простое 

встановити, ае дотримуватися їх.е Адже працівникаме не подобається,е коли їхе 

затримують  нае роботі  вищее встановленого  часу,е що  викликаєе у  нихе 

агресивний настрій.е 

Із заступникамие

Зарубіжні  дослідникие вважають,  щое розподіл  обов’язківе між 

керівникоме і заступникоме повинен визначитие перелік функційе і проблем,е 

по якиме заступник уповноваженийе сам прийматие рішення.

Умінняе спілкуватися  займаєе не  останнєе місце  ве діловому  життіе 

підприємства.  Бізнесменаме доводитися  підтримуватие контакт  зе багатьма 

людьми.е І цее теж наука,е в якійе існують своїе правила іе закони:

• З’ясуйе суть проблемие і вирішие її ве найкоротший термін.е

• Покладайся нае переговори, яке на основнийе засіб.

• Швидкое ліквідовуй конфлікт.е
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• При  виникненніе конфлікту  звертайсяе безпосередньо  дое його 

учacників  і  заохочуйе інших  робитие те  же саме.  Уникайе вислуховувати 

критикуе і зауваженняе відносно третьоїе особи абое осіб. Уникайе приймати 

чию-небудь сторону.е

• Бери  нае себе  відповідальністье і  чіткое говори  прое те,  щое ти 

думаєше або відчуваєш.е

• Не звинувачуйе інших людейе за те,е які воние є, іе за проблеми,е 

що виникаютье з цього.е

• Уникай нападатие на кого-небудь іе не займайе оборонну позицію.е

• Не будье потайним. Відкритое говори прое те, прое що говорятье 

рідко абое взагалі нее говорять.

• Будье активним уе своїх взаємовідносинахе з іншимие людьми. Нее 

йди віде контактів іе не замикайсяе в собі.е

• Гумор іе визнання помилкие – твої союзники.е

• Заохочуй співпрацю.е

• Цінуй іе заохочуй досягненняе інших.

• Розвивайе ефективні способие зворотного зв’язку.е

• Проявляй турботуе і увагу,е створюй атмосферу,е в якійе вітаються 

відкритіе стосунки, ґрунтованіе на взаємномуе визнанні.

• Створюйе мікроклімат,  ве якому  вітаютьсяе зміни  іе панує 

ризикованість.е

• Пам’ятай – ніхтое не буваєе абсолютно правий,е навіть ти.е

• Пам’ятай – людие можуть помилятисяе багато разіве – досконалості 

нее існує.

• Пам’ятайе – людська ініціативае за межамие індивідуального „Яе” 

має свійе сенс. Сприяйе розвитку суспільства,е в якомуе ти живеш.е 

• Пам’ятай – людие набагато важливішіе за усіе речі [44,е с.87-93].
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Керівнике не маєе бути погоничем.е Погонич поганяє,е керівник ведее за 

собою.е Погонич покладаєтьсяе на своюе владу, керівнике – на сприянняе тих, 

когое він веде.е Погонич примушуєе своїх підлеглихе жити уе світі  чутоке і 

припущень.е Керівник тримаєе в курсіе справи,  залучаєе до рішенняе різних 

проблем.е

Керівник  повинене вірити  уе свою  справу,е бути  сміливим,е 

цілеспрямованим,  рішучиме і  умітие ці  якостіе показати  своїме підлеглим. 

Прямае хода,  піднятае голова,  чіткийе крок  відразуе допоможуть  виробитие 

звичку упевненостіе в собі.е

Керівник повинене знати наукуе про організаціюе і управління.е

Він повинене навчитися цінуватие час підлеглих.е

Керівник  маєе бути  строгиме і  вимогливим.е Але  суворістье і 

вимогливістье ніколи  нее повинні  переходитие в  прискіпливістье і 

жорстокість.е Уміти критикуватие і сприйматие критику.

 Умітие карати іе прощати. Причомуе перший вироке треба робитие 

наодинці.

 Керівнике має бутие привітним іе тактовним.

 Матие почуття  гумору.е Гумор  зазвичайе пов’язаний  зе гарним 

настроєм,е а гарнийе настрій сприяєе продуктивності праці.е

 Уміти говоритие і слухати.е Уміти мовчати.е

 Керівник  повинене знати  своїхе підлеглих.  Цее дуже  важливийе 

психологічний  момент,е особливо  уе великих  колективах,е де  завждие є 

небезпека,е що людинае може „загубитисяе” [44, с.е56].

Кожене керівник повинене займатися самоаналізоме своєї діяльності:е

- Наскільки яе теоретично іе практично відповідаюе своїй посаді.е

- Приділяю доситье часу організаціїе своєї роботи.е

- Умію підтримуватие дисципліну середе підлеглих.
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- Розуміюе людей, чие знаю їхе життєві потребие і виробничіе турботи, 

доброзичливийе до них.е

- Чи маюе ентузіазм іе оптимізм, здатнийе ними „заражатие” підлеглих, 

створюватие ділову обстановкуе в колективі.е

-  Маю  яе витримку,  спокій,е є  справедливим,е не  пригнічуюе людей 

своєюе думкою.

- Достатньое довіряю громадськомуе активу, єе в колективіе підлеглі, якіе 

здатні  замінитие мене,  ае так  самое здійснити  керівництвое під  часе моєї 

відсутності.е

- Спрацювався яе зі своїмие колегами іе з іншимие керівниками.

- Приймаюе самостійні рішення,е наскільки воние оптимальні, якае думка 

громадськогое активу, фахівціве про ціе рішення.

Підходие до  лідерствае є  основоюе вивчення  даноїе проблеми, 

відштовхуючисье від якихе дослідники більше докладно вивчаютье ту чие іншу 

сторонуе лідерства.  Найбільше повними  єе нові  концепціїе лідерства 

(концепціяе атрибутивного, харизматичного,е перетворюючого лідерства),е так 

яке вони  поєднуютье в  собіе традиційні  тае ситуаційні  теорії,е тобто  воние 

розглядають лідерае і зе точки зоруе його особистості,е і зе точки зоруе впливу 

зовнішніхе факторів.  Однаке не  можнае сказати,  щое через  появуе нових 

концепцій,е дві  попередніе втратили  силу.е Обмеженість  цихе двох  теорійе 

(ситуаційної іе традиційної) послужилае поштовхом дое появи новихе підходів. 

Іе їх ролье в історіїе лідерства нее можна забувати.е Найбільш повніе відомості 

людинае одержує нее від новихе концепцій, ае від простежуванняе історичного 

розвиткуе всіх підходіве до даноїе проблеми. Іе керівнику необхідное знати всіе 

ці підходи,е щоб нее допускати помилоке у своємуе управлінні.

Імідже лідера  тісное взаємопов'язаними  проблемами.е Лідерство  єе 

найважливішим  компонентоме ефективного  керівництва.е Керівнику 
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необхідное виховувати  ве собі  якостіе лідера.  Іе організація  будее 

функціонувати успішное тоді, колие працівники будутье сприймати керівникае 

не тількие як людину,е якого поставилие чи нее цей посте і комуе вони повинніе 

підкорятися,  алее і  яке друга,  порадника,е який  завждие прийде  їме на 

допомогуе у важкійе ситуації.

Імідже лідера допомагаєе організаціям вдосконалюватися,е виходити нае 

новий рівенье їх можливостей.е Найбільша компанія,е описана ве даній роботі,е 

наочно демонструютье даний висновок.е Лідерство даєе вольовий імпульсе для 

розвиткуе організації. Іе якщо імідже лідер володієе хорошими навичкамие то 

данае організація  зможее протистояти  всіме неприємностям  іе успішно 

розвиватися.е

Якщо керівнике не враховуєе роль іміджуе лідера, тое це можее призвести 

дое згубних наслідківе не тількие для нього,е але іе для організаціїе в цілому,е і 

туте необхідно  приділятие більше  увагие проблемі.  Тобтое необхідно 

виховувати,е заохочувати  іе розвивати  якостіе лідера  уе свого  персоналу,е 

причому  нее тільки  ве апараті  управління,е а  йе у  простихе робітників  іе 

службовців.

Імідже лідера перемагає,е тільки спираючисье на допомогуе персоналу. 

Персонале – це колективе людей, об’єднанихе загальною справою,е завданнями, 

метою,е духом, підходамие до рішенняе проблем, щое не викликаютье алергії 

одине у одного.е

Тому, характеризуючие імідж лідера,е то віне повинен відповідатие таким 

рисам,е як:

1.е не маєе бути погоничем.е Погонич поганяє,е імідж лідерае веде зае 

собою. Погониче покладається нае свою владу,е керівник – нае сприяння тих,е 

кого віне веде.  Погониче примушує своїхе підлеглих житие у світіе чуток іе 

припущень. 
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2.е повинен  триматие в  курсіе справи,  залучаєе до  рішенняе різних 

проблем.е

3. маєе бути строгиме і вимогливим.е Але суворістье і вимогливістье 

ніколи  нее повинні  переходитие в  прискіпливістье і  жорстокість.е Уміти 

критикуватие і сприйматие критику.

4.е повинен  віритие у  своюе справу,  бутие сміливим, 

цілеспрямованим,е рішучим іе уміти ціе якості показатие своїм підлеглим.е

5. повинене навчитися цінуватие час підлеглих.е

6. повинене знати наукуе про організаціюе і управління.е

Таким  чином,е працюючи  наде розвитком  організації,е потрібно 

пам'ятати,е що успіхе організації, визначаєтьсяе іміджем лідера.е

Висновки  дое третього  розділу.е Формування  іміджуе організації  єе 

важливим  стратегічниме процесом,  якийе охоплює  якістье продукції, 

корпоративнуе культуру,  комунікацію,е соціальну  відповідальністье та 

візуальнуе ідентичність компанії.е Позитивний імідже безпосередньо впливаєе 

на  конкурентоспроможністье організації,  оскількие забезпечує  довіруе 

споживачів, підвищуєе лояльність клієнтів,е сприяє залученнюе персоналу тае 

партнерів  іе зміцнює  ринковіе позиції  підприємства.е Саме  томуе сучасні 

організаціїе приділяють  значнуе увагу  управліннюе власним  іміджеме як 

важливомуе чиннику довгостроковогое успіху.

Цифровізаціяе підприємства  маєе забезпечити   нее  просто 

комп'ютеризацію,е  а  впровадженняе цифрового  підприємства,е внаслідок 

якогое відбудуться якісніе зміни, щое відбиваються  нае  поліпшенні  уе  всіх 

сферахе діяльності    підприємства,е   що    дозволитье адаптуватися   дое 

сучасних умове  цифрової економікие та закріпитие конкурентні переваги.е
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ВИСНОВКИ

У  результаті  проведеного  дослідження  було  розкрито  теоретичні  та 

практичні  аспекти  формування  іміджу  організації  як  фактору  її 

конкурентоспроможності. 

1.   Встановлено,  що  імідж  організації  є  комплексною  категорією,  яка 

включає внутрішній,  зовнішній та  соціальний компоненти та  формується під 

впливом управлінських, маркетингових і комунікаційних рішень. Формування 

іміджу організації є комплексним і стратегічним процесом, який безпосередньо 

впливає на її  конкурентоспроможність.  У сучасних умовах позитивний імідж 
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виступає  важливим  нематеріальним  активом,  що  забезпечує  довгострокову 

стабільність, прибутковість і розвиток підприємства.

Імідж  організації  є  одним  із  ключових  чинників  її 

конкурентоспроможності. Позитивна репутація допомагає компанії зміцнювати 

довіру  клієнтів,  підвищувати  впізнаваність  бренду,  залучати  інвестиції  та 

професійних працівників, а також успішно протистояти конкуренції. У сучасних 

умовах  імідж  виступає  важливим  стратегічним  ресурсом,  який  потребує 

постійного розвитку та підтримки. Таким чином, імідж організації – це фактор 

довіри споживачів до організації та її товару, фактор зростання числа продажів, 

а  отже,  фактор  процвітання  або  занепаду  для  організації,  її  власників  і  її 

працівників.  Проаналізувавши два  подані  етапи формування іміджу свідчать, 

що  в  обидвох  етапах  є  як  спільні,  так  і  відмінні  риси.  Потрібно  зазначити: 

розглянуті підходи не є досконалими, тому потрібно використовувати прийоми і 

способи  з  інших  методик.  Адже  поєднання  різних  методик  і  підходів  до 

формування  іміджу  є  тим  вагомим  фактором,  який  забезпечує  досягнення 

стійкого іміджу підприємства. Доведено, що позитивний імідж підвищує довіру 

споживачів;  сприяє  формуванню  лояльності;  зміцнює  конкурентні  позиції; 

забезпечує довгострокові переваги на ринку.

У  ході  аналізу  діяльності  організації  було  визначено  сильні  та  слабкі 

сторони  його  іміджу.  Основними  проблемами  є  недостатня  активність  у 

цифровому середовищі та відсутність комплексної іміджевої стратегії.

2.  Конкурентоспроможність  організації  характеризує  можливість  та 

ефективність її адаптації до умов конкурентного середовища. До властивостей, 

якими характеризується  конкурентоспроможність  організації  можна віднести: 

порівнюваність,  просторовість,  динамічність,  предметність,  атрибутивність, 

системність,  об’єктивність.  Дотримання  названих  властивостей  є  необхідною 

умовою проведення аналітичних досліджень, запорукою вирішення завдань та 
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досягнення  поставлених  цілей  організації.  Аналіз  впливу  зовнішніх  та 

внутрішніх  факторів  на  конкурентоспроможність  організації  дає  можливість: 

знизити  рівень  невизначеності  й  ризику  в  процесі  виробничо-збутової 

діяльності  організації;  підвищити  якість  стратегічного  планування  й 

прогнозування  виробничо-збутової  діяльності  організації;  підвищити  рівень 

конкурентоспроможності  організації  та  його  продукції;  зберегти  конкурентні 

позиції та збільшити частку ринку, що належить організації.

3. Показано,  що  формування  іміджу  організації  –  це  результат  її 

діяльності,  вміле використання PR-інструментів задля впливу на суспільство, 

громадян,  використання  методів  і  принципів,  що  допомагають  організації 

досягти поставлених цілей. Розроблений спеціально імідж організації може не 

збігатися  з  іміджем,  який  складається  або  вже  склався  у  споживача  в  різні 

моменти його функціонування. Для того, щоб слідкувати за зміною середовища 

впливу на організацію, виділяють зовнішні та внутрішні чинники формування 

іміджу.  Формування  іміджу  складається  з  певних  етапів.  На  першому  етапі 

проводиться аналіз стартової позиції рівня підтримки організації. Здійснюється 

оцінка  образу  організації  за  допомогою  соціальних  досліджень,  наприклад 

опитування  або  анкетування  клієнтів,  персоналу.  Дуже  важливо  правильно 

здобути інформацію і проаналізувати правильно отримані дані. Наступний етап 

– це розробка та впровадження системи заходів щодо позитивного формування 

іміджу  організації,  а  також  система  заходів,  спрямованих  на  створення 

позитивного іміджу організації.  Необхідно скласти план щодо удосконалення 

позитивного іміджу організації. Цей план має включати в себе цілі, місії, задачі, 

конкурентні  переваги,  корпоративну культуру,  сегменти ринку.  При розробці 

такого  плану  необхідно  враховувати  споживачів,  партнерів,  акціонерів, 

персонал  та  інших  зацікавлених  осіб.  У  плані  мають  бути  розробки  щодо 

нововведень, які організація може запропонувати цільовій аудиторії,  це може 
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бути  додаткове  сервісне  обслуговування  або  нові  технології  у  розробці 

продукції. Важливо також враховувати внутрішній імідж організації, це може 

бути  вдосконалення  кадрової  політики,  формування  корпоративної  культури, 

мотиваційна  політика.  Важливо  вдосконалювати  зовнішній  імідж  –  досягти 

цього можливо, наприклад, беручи участь у ярмарках, виставках, за допомогою 

яких  можна  прорекламувати  свою  продукцію,  логотип,  назву  організації  і 

знайти нових потенційних покупців та партнерів. Четвертий етап – регулювання 

системи  заходів  задля  створення  позитивного  іміджу  організації.  Цей  етап 

займає дуже багато часу та зусиль. Важливо контролювати реалізацію плану та 

правильність його виконання. Даний етап потребує сильної команди, яка має 

необхідні  знання  та  навички.  З  цією  метою  має  бути  створена  відповідна 

компанія  людей,  яка  буде  нести  відповідальність  за  виконання  перед  ними 

поставленої мети На останньому етапі відбувається обґрунтування рішень щодо 

активізації дії засобів та стимулів на формування іміджу підприємства. Тобто 

після  виконання  четвертого  етапу  необхідно  оцінити  отриманий  імідж  за 

допомогою  інструментів  і  засобів,  які  вже  існують  у  практиці.  Якщо  після 

аналізу отриманого іміджу не було дотримано поставленої мети, то необхідно 

повертатися до першого етапу.

4.  У результаті  дослідження  було  встановлено,  що  імідж  організації  є 

важливим нематеріальним активом,  який  безпосередньо  впливає  на  рівень  її 

конкурентоспроможності.  Розкрито  теоретичні  засади  формування  іміджу 

підприємства та визначено його структурні компоненти: внутрішній, зовнішній 

і соціальний імідж. У ході аналізу діяльності будівельної організації «Валькірія 

міськбуд» було встановлено: наявність позитивної ділової репутації; стабільну 

позицію на локальному ринку; потенціал для розширення діяльності. Водночас 

виявлено проблемні аспекти: недостатня активність у цифровому середовищі; 

відсутність  комплексної  PR-стратегії;  недостатнє  висвітлення  соціальної 



83

83

діяльності. З метою підвищення конкурентоспроможності доцільно розробити 

довгострокову  іміджеву  стратегію.  Посилити  цифровий  маркетинг  та 

присутність  у  соціальних мережах.  Забезпечити регулярне інформування про 

хід  будівництва.  Формувати  імідж  надійного  та  прозорого  забудовника. 

Доведено,  що  в  умовах  високої  конкуренції  на  ринку  будівництва  імідж  є 

ключовим фактором прийняття рішення інвесторами та покупцями житла.

5. Імідж лідера – необхідна складова ефективного управління персоналом, 

що  представляє  собою  координацію  відносин  членів  соціальної  групи  і 

реалізують процеси соціального впливу в колективі. Ці поняття в значній мірі 

відрізняються  один  від  одного.  Лідерські  якості  керівника  як  захисника 

інтересів  членів  організації  вимагають  від  нього  вмілого  поєднання  у  своїй 

роботі власних і колективних інтересів. Він повинен турбуватись про те, щоб не 

було  простоїв  через  неефективну  організацію  праці,  щоб  робота  була 

справедливо розподілена між працівниками.

Оптимальне  використання  потенціалу  персоналу,  що  є  запорукою 

успішного  розвитку  і  функціонування  організації,  найбільш  успішно 

реалізується  за  допомогою  лідера  на  чолі  компанії.  Саме  імідж  лідера, 

орієнтоване  на  встановлення  атмосфери  співробітництва,  стратегічної 

інтеграції,  поліпшення  виробничих  процесів,  впровадження  самоврядування, 

має  в  основі  відповідальність,  довіра  і  злагода,  на  певних  етапах  розвитку 

організації  перетворюється  на  найважливіший  фактор  її  життєстійкості.  На 

інших  стадіях  розвитку  організації  необхідне  керівництво,  покликане 

організовувати  офіційні  взаємини  в  групі.  Воно  являє  собою  основну  силу, 

координуючу  діяльність  підсистем  компанії  і  визначальну  їх  взаємозв'язок  з 

навколишнім середовищем.

Запропоновано комплекс заходів щодо вдосконалення іміджевої політики 

логанізації,  що  включає:  розробку  системної  комунікаційної  стратегії; 
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активізацію  цифрового  маркетингу;  посилення  соціальної  відповідальності; 

впровадження інструментів репутаційного менеджменту. Проведені економічні 

розрахунки  підтвердили  доцільність  впровадження  запропонованих  заходів, 

оскільки  прогнозований  переваги  у  конкурентоспроможності  організації 

нададуть додатковий прибуток, шо перевищує витрати на їх реалізацію.

Перспективи  подальших досліджень  у  даному  напрямі. Сучасна 

організація  повинна  досліджувати  як  зовнішні,  так  і  внутрішні  умови ринку 

задля  найбільш  ефективного  впровадження  іміджу  організації.  Усі  складові 

іміджу спрямовані на досягнення трьох основних цілей: досягнення високого 

рівня  компетентності  та  ефективності  в  роботі  з  клієнтами  організації; 

створення  і  підтримка  такого  позитивного  іміджу,  який,  безумовно,  змушує 

споживачів довіряти організації; встановлення емоційного зв’язку з покупцем і 

суспільством.

З  метою  підвищення  конкурентоспроможності  доцільно  розробити 

системну  комунікаційну  стратегію,  посилити  присутність  у  соціальних 

мережах,  активізувати  PR-діяльність,  розвивати  корпоративну  соціальну 

відповідальність. Проводити регулярний моніторинг репутації.

Таким чином,  поставлена  мета  роботи  досягнута,  завдання  виконані,  а 

практичні рекомендації можуть бути використані організацією для зміцнення її 

конкурентних позицій.
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ДОДАТКИ

Додатоке А

Анкетае „Іміджу лідере”

Шановний панее керівнику!

Ваме пропонується  50е питань,  дое кожного  зе яких  даное два  варіантие 

відповідей. Оберіть,е будь ласка,е один зе варіантів іе позначте йогое 

1. Чие часто Вие буваєте ве центрі увагие оточуючих?

а)е так;

б)е ні.

2.е Чи вважаєтее Ви, щое багато зе оточуючих Васе людей займаютье більш 

високее положення ве суспільстві, користуютьсяе більшою повагою,е ніж Ви?е

а) так;е

б) ні.е

3. Перебуваючие на зборахе людей, рівнихе вам пое суспільному положенню,е 

відчуваєте  вие бажання  нее висловлювати  своєїе думки,  навітье коли  цее 

необхідно?

а)е так;

б)е ні.

4.е Коли Вие були дитиною,е подобалося Ваме керувати Вашимие маленькими 

друзями?е

а) так;е

б) ні.е

5.  Чие відчуваєте Вие велике задоволення,е коли Ваме вдається переконатие 

кого-небудь,е хто Ваме до цьогое заперечував?

а)е так;

б)е ні.

6.е Чи трапляється,е що Васе називають нерішучоюе людиною?
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а)е так;

б)е ні.

7.е Чи  згодніе ви  зе твердженням  „Всее найкорисніше  уе світі  єе творіння 

невеликогое числа видатнихе особистостей?”

а)е так;

б)е ні.

8.е Чи  відчуваєтее Ви  нагальнуе необхідність  ве пораднику,  якийе би  міге 

направляти Вашуе професійну активність?е

а) так;е

б) ні.е

9. Втрачалие ви інодіе холоднокровність:

а)е так;

б)е ні.

10.е Чи  доставляєе вам  задоволення,е коли  Вие бачите,  щое оточуючі 

побоюютьсяе вас?

а)е так;

б)е ні.

11.е У всіхе обставинах (робочіе збори, дружняе компанія) чие намагаєтеся Вие 

зайняти  своєе місце  зае столом,  розташованее таким  чином,е щоб  воное 

дозволило  Ваме найлегше  контролюватие ситуацію  іе привертати  дое себе 

увагу?е

а) так;е

б) ні.е

12.  Чие вважаєте  Вие зазвичай,  щое Ваша  зовнішністье справляє  значнее 

(імпозантна) враженняе серед однолітків?е

а) так;е

б) ні.е
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13. Чие вважаєте Вие себе мрійником?е

а) так;е

б) ні.е

14. Чие легко Вие розгублюєтеся, якщое люди, якіе Вас оточують,е не згодніе з 

Вашоюе думкою?

а)е так;

б)е ні.

15.е Чи траплялосяе Вам зае особистою ініціативоюе займатися організацієюе 

робочих (спортивних,е розважальних іе т.п.е) груп?

а)е так;

б)е ні.

16.е Якщо захід,е яким вие займалися, нее дає наміченихе результатів

а)е Ви раді,е якщо відповідальністье покладуть нае когось іншого;е

б)  Вие вмієте  взятие на  себее всю відповідальністье за  рішення,е яке  булое 

прийнято.

17.е Яка зе цих двохе думок наближаєтьсяе до Вашоїе власної?

а)е справжній керівнике повинен саме робити справу,е навіть уе дрібницях;

б)е справжній керівнике повинен вмітие управляти.

18.е З киме ви віддастее перевагу працювати,е співпрацювати?

а)е з людьмие покірними;

б)е з людьмие перекірливими.

19.е Намагаєтеся Вие уникати гарячихе дискусій, суперечок?е

а) так;е

б) ні.е

20. Колие Ви булие дитиною, чие часто вие стикалися зе владою вашогое батька 

чие матері?

а)е так;
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б)е ні.

21.е Чи  вмієтее у  професійнійе дискусії  повернутие на  своюе сторону 

(умовити)е тих, хтое раніше зе Вами буве не згоден?е

а) так;е

б) ні.е

22. Уявітье таку сцену:е під часе прогулянки зе друзями ве лісі вие заблудились. 

Наближаєтьсяе вечір. Потрібное прийняти рішення:е

а) Вие вважаєте, щое питання маєе вирішити людина,е найбільш компетентнае в 

групі;е

б) Вие просто покладаєтесяе на вирішенняе інших.

23.е Є вислів:е „Краще бутие першим нае селі, ніже другим уе місті”. Якщое б 

Вие робили вибір,е то щое б Вие віддали перевагу?е

а) бутие першим нае селі;

б)е бути другиме у місті.е

24. Чие вважаєте вие себе людиною,е сильно впливаєе на іншихе людей?

а)е так; б)е ні.

25.е Чи можее невдалий минулийе досвід уе певному питанніе змусити васе 

ніколи

більшее не проявлятие значною особистоїе ініціативи ве даній справі?е

а) так;е

б) ні.е

26. Зе Вашої точкие зору, істиннийе лідер групие той, хто:е

а) самийе компетентний;

б)е у когое найсильніший характер.е

27. Чие завжди Вие намагаєтеся розуміти,е входити ве положення людей?е

а) так;е

б) ні.е
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28. Дотримуєтесяе Ви дисципліни?е

а) так;е

б) ні.е

29. Якийе з двохе типів керівниківе здається ваме більш значниме (кращим)?

а)е той, якийе вирішує всее сам;

б)е той, якийе постійно радиться.е

30.  Якийе з  двохе типів  керівництва,е на  вашуе думку,  єе найбільш 

сприятливиме для хорошоїе роботи керівника?е

а) колегіальнийе тип;

б)е авторитарний.

31.е Чи частое у Васе буває враження,е що іншіе Вами зловживають?е

а) так;е

б) ні.е

32.  Якийе з  двохе наступних  портретіве більше  наближаєтьсяе до  вашогое 

образу?

а)е гучний голос,е експресивні жести,е за словоме в кишенюе не полізе;е

б)  неголоснийе голос,  неквапливіе відповіді,  стриманіе жести,  задумливийе 

взгляд.

33.е На зборахе або нае нараді вие один маєтее думку, протилежнуе думкам 

інших,е але Вие впевнені уе своїй правоті.е Як Вие поведете себе?е

а) будетее мовчати;

б)е будете відстоюватие свою точкуе зору.

34.е Хоча бе іноді називалие Вас людиною,е яка підпорядковуєе і своїе і чужіе 

інтереси тількие інтересам справи?е

а) так;е

б) ні.е

35.  Якщое на  васе покладається  дужее велика  відповідальністье за  якусье 
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справу, тое відчуваєте вие при цьомуе почуття тривоги?е

а) так;е

б) ні.е

36. Щое б вие хотіли уе своїй професійнійе діяльності?

а)е працювати піде керівництвом хорошогое керівника;

б)е працювати незалежно.е

37.  Яке Ви  ставитесяе до  такогое твердження:  „Щобе сімейне  життяе було 

вдале,е потрібно, щобе важливі рішенняе приймалися одниме з подружжяе”?

а) цее вірно;

б)е це невірно.е

38.  Чие траплялося  ваме купувати  щось,е в  чомуе Ви  нее відчували 

необхідності,е під впливоме думки іншихе осіб?

а)е так;

б)е ні.

39.е Чи вважаєтее Ви, щое Ваші організаторськіе здібності вищее середніх?

а)е так;

б)е ні.

40.е Як Вие зазвичай поводитеся,е зустрівшись зе труднощами?

а)е труднощі бентежать,е пригнічують Вас;е

б) труднощіе змушують Васе діяти активніше.е

41.  Чие часто  Вие робите  різкіе закиди  своїме знайомим,  колие вони  їхе 

заслуговують?

а)е так;

б)е ні.

42.е Чи  вважаєтее Ви,  щое ваша  нервовае система  успішное витримує 

напруженістье життя?

а)е так;
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б)е ні.

43.е Якщо Ваме належить зробитие реорганізацію, яке ви вчините?е

а) вводжуе зміни негайно;е

б) здійснююе повільні, еволюційніе зміни.

44.е Якщо  цее необхідно,  чие зумієте  Вие перервати  надтое балакучого 

співрозмовника?е

а) так;е

б) ні.е

45.  Чие згодні  Вие з  такоюе думкою:  „Щобе бути  щасливим,е треба  житие 

непомітно”?

а)е так;

б)е ні.

46.е Чи  вважаєтее ви,  щое кожен  зе людей,  завдякие своїм  людськиме 

здібностям, повинене зробити щосье видатне?

а)е так;

б)е ні.

47.е Ким (ізе запропонованих професій)е вам ве ранній юностіе хотілося стати?е

а) відомиме художником, композитором,е поетом, космонавтоме і т.ед .;

б)е керівником колективуе (шановним, солідноюе людиною).

48.е Яку музикуе Вам приємнішее слухати?

а)е урочисту, могутню;е

б) тиху,е ліричну.

49.е Чи  відчуваєтее Ви  деякее хвилювання  прие зустрічі  зе важливими 

особистостями?е

а) так;е

б) ні.е

Дякуюе за надануе допомогу!
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Додатоке Б

Ключе до анкетие „Лідер”

Підрахуйтее кількість набранихе балів, використовуючие ключ. Знайдітье суму 

баліве і оцінітье свій результат.е

  

 

 

Ступінь вираженостіе лідерства:

‒ Дое 25 баліве – лідерство вираженое слабко.

‒ 35е Балів – середняе виразність лідерства.е

‒ 40 Баліве – лідерство вираженое в сильномуе ступені. Понаде 40 баліве – 

схильність дое диктату.
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Додатоке В

Анкетае

за визначенняме орієнтації керівникае на завданняе і людиние

Інструкція:  Відзначтее той  варіант,е за  якиме Ви  найімовірнішее діяли  бе у 

зображенійе ситуації.

(З)е Завжди (Ч)е Часто (І)е Іноді (Р)е Рідко (Н)е Ніколи

Зе Ч Іе Р Не 1. Найімовірнішее був бие головою групи.е

З Че І Ре Н 2.е Зважився бе на понаднормовуе роботу.

Зе Ч Іе Р Не 3. Надаве б своїме співробітникам повнуе свободу дій.е

З Че І Ре Н 4.е Підтримував бе однакові способие діяльності.

Зе Ч Іе Р Не 5. Дозволиве би працівникуе своєї організаціїе використовувати 

прие вирішенні проблеме свої здібностіе критично мислити.е

З Че І Ре Н 6.е Зробив бие все віде мене залежне,е щоб мояе організація булае 

краще, ніже конкуруючі організації.е

З Че І Ре Н 7.е Говорив бие як представнике своєї організації.е

З Че І Ре Н 8.е Спонукав бие співробітників організаціїе до великогое старанню.

Зе Ч Іе Р Не 9. Випробовуваве б своїе ідеї ве організації.

Зе Ч Іе Р Не 10. Дозволиве би співробітникаме працювати такиме чином, якийе 

їм видаєтьсяе найкращим.

Зе Ч Іе Р Не 11. Багатое працював бие в надіїе на підвищення.е

З Че І Ре Н 12.е Терпів бе відтяжки іе невпевненість.

Зе Ч Іе Р Не 13. Уе присутності відвідувачіве говорив бие від іменіе організації.

Зе Ч Іе Р Не 14. Хочуе підтримувати високийе ритм роботи.е

З Че І  Ре Н 15.е Даю можливістье працівникам працюватие з  розв'язанимие 

руками.

Зе Ч Іе Р Не 16. Уе конфліктних ситуаціяхе в групіе дію яке посередник.
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Зе Ч Іе Р Не 17. потопаєе в деталях.е

З Че І Ре Н 18.е Уявляю організаціюе в їїе відносинах ізе зовнішнім світом.е

З Че І Ре Н 19.е Не хотіве би надаватие працівникам свободуе дій.

Зе Ч Іе Р Не 20. Вирішую,е що робитие і яке робити.

Зе Ч Іе Р Не 21. Спонукаве б дое збільшення виробництва.е

З Че І Ре Н 22.е Делегувати бе деяким працівникаме повноваження, якіе міг бие 

залишити собі.е

З Че І Ре Н 23.е Зазвичай справие йдуть так,е як яе передбачав.

Зе Ч Іе Р Не 24. Дозволяюе групі висуватие багато ініціатив.е

З Че І Ре Н 25.е Даю членаме групи певніе завдання.

Зе Ч Іе Р Не 26. Хочуе вносити зміни.е

З Че І Ре Н 27.е Прошу працівниківе працювати інтенсивніше.е

З Че І  Ре Н 28.е Довірився бе того,  щое працівники добрее використовують 

здатністье критично мислити.е

З Че І Ре Н 29.е Склав бе графік роботи.е

З Че І Ре Н 30.е Відмовився бе пояснювати своїе дії.

Зе Ч Іе Р Не 31. Переконуюе інших уе тому, щое мої ідеїе пішли бе їм нае благо.

Зе Ч Іе Р Не 32. Дозволяюе працівникам самостійное визначати ритме роботи.

Зе Ч Іе Р Не 33. Закликаве би співробітниківе перевищити рекордніе показники.

Зе Ч Іе Р Не 34. Діяве б, нее радячись спочаткуе з співробітниками.е

З Че І Ре Н 35.е Гадав б,е що всіе працівники дотримуютьсяе певні інструкціїе і 

правила.е

Дякую зае надану допомогу!е 
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100

Додаток Г

Анкета "Виявлення обмежень"

Шановні  співробітники.  Будь  ласка,  прочитайте  кожне  обмеження,  наведене 

нижче,  і  вирішіть,  в  якій  мірі  воно  відбиває  або  відбиває  слабкі  сторони 

лідерства Вашого керівника.

Проранжуйте  дані  обмеження  від  1  (найменше  підходить  для  мого 

керівника) до 5 (абсолютно точно характеризує мого керівника)

Які обмеження Ви б віднесли Вашому керівнику?

1. Невміння управляти собою -------------------------------------------------------

2. Розмиті особисті цінності ---------------------------------------------------------

3. Смутні особисті цілі ----------------------------------------------- ----------------

4. Зупинений саморозвиток ----------------------------------------------------------

5. Недостатність навички вирішувати проблеми --------------------------------

6. Недолік творчого підходу ---------------------------------------------------------

7. Невміння впливати на людей ---------------------------------------------- ------

8. Недостатнє розуміння особливостей управлінської труда------------------

9. Слабкі навички керівництва ------------------------------------------------------

10. Невміння навчати ------------------------------------------------ ------------------

11. Низька здатність формувати колектив -----------------------------------------

Дякую за надану допомогу.


